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Χριστουγεννιάτικο μήνυμα τοϋ 

Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ. Τιμ·8έ·υ
ΤΙΊ των Χρ^τουγέννων, ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης 

τον ιεοόν ΚλήήηΗ^^θ^*^' Πρθζ Τ° πλ,:,Ρωυα τΠζ Εκκλησίας της Κρήτης και 
τον ιερόν Κλήρον της, το παρακάτω μήνυμα:

«Χριστός επί γης υψώθητε»
Η πανανθρώπινη και προαιώ­

νια ελπίδα, αναμονή και πρασδο 
κία έγινε πραγματικότητα. Ήλθε 
το πλήρωμα του χρόνου και ο 
θεός γίνεται άνθρωπος' «επί γης 
ώφθη και τοις ανθρώποις συνα- 
νεστράφη». Πρ α γματοπο ιήθηκαν 
οι προφητείες, οι προτυπώσεις 
και οι συμβολισμοί.

Στην ταπεινή σπηλιά της Βη­
θλεέμ θα ανακοπεί η πορεία της 
■ιστσρίας το υαρχαίου -κόσμου 
και μιά καινούργια πορεία ζωής 
ξεκινά. Είναι η εν Χριστώ αγία 
ζωή της πίστεως κα ι της αγάπης.

«Χριστός γεννάται δοξάσατε. 
Χριστός επί γης υψώθητε». Δυ­
νατό και χαρμόσυνο απλώνεται- 
το μήνυμα: «Ευαγγελίζαμα-ι χια- 
ρά-ν μεγάλην' ετέχθη υμίν σήμε­
ρον Σώτήρ». Ναι, γεννήθηκε ο 
Χριστός, ο Σωτήρ-ας και Λυτρω 
τής και Κύριος. Ήλθε να σώσει 
τον άνθρωπο από την αμαρτία 
και τον αιώνιο θάνατο. Ήλθε να 
ζητήσει και να σώσει το- απωλο 
λός, τον πεσμένο άνθρωπο, ό­
πως τον κατάντησε η απιστία, η 
ασέβεια, η παρακοή και απο-στα 
οία του και· να τον ανεβάσει στη 
δόξα και τη χαρά των τέκνων 
του θεού. Με τη διδασκαλία του 
τα θαύματα, την αγιότητα, το
πάθος και την ανάστασή ταυ,
θα φανερώσει- και θα επικυρώ­
σει τη θεία αποστολή του. Κολιεϊ 
σε μετάνοια, πίστη και αγιασμό. 
Δεν παραβιάζει την ελευθερία 
και τη συνείδηση, θα μοιράσει 
τον κόσμο η πρόσκλησή του. θα 
γίνει για πολλούς «πέτρα σκ-αν 
δάλο-υ και λίθος προσκόμματος», 
θα- είναι· «σημείον αντιλεγόμε­
νον, εις πτώσιν και- -ανάοτασιν 
πολλών». Οι πιστοί χαίρονται 
τη λύτρωση και· καταυγάζοντ-αι 
από τη χάρη του Μύστηρ-Ιου. 
Ο κόσμος της απιστίας ακολου­
θεί αντίθετο· δρόμο και κατρακυ 
λά από το κακό στο χειρότερο. 
Απόδειξη τρανή είναι ο σημερι- 
νός κόσμος που προτιμά να ζέι 
χωρίς θεό και ελπίδα, χωρίς αγώ 
να σωτηρίας και αγιασμού. Προ 
οδεύει στον πολιτισμό, κατακτά 
τα- μυστικά- της δημιουργίας αλ-

λά επί-μονα και πονηρά αρνείται 
και πολεμά τον Δημιουργό του. 
Κυνηγά μονάχα γήινους στόχους 
και αδιαφορεί γιο τον σωστό 
προσανατολισμό της ψυχής και 
της σωτηρίας. Εκείνος που ε- 
ικλαυθμήρισε στη φότνη της Βη­
θλεέμ εβροντοφώνησε «Εγώ εί­
μαι το φως του κόσμου, η οδός, 
η αλήθεια και η ζωή». Εκείνος θα 
ανέβη στο σταυρό του Γολγοθά, 
θα χύσει το αίιμα ταυ και θα κα 
λεί: «Τούτο εστί το αίμα μου Πί- 
®τε εξ αυτού πάντες εις άφεσιν 
αμαρτιών και ζωήν αιώνιον» και 
από τον κενό τάφο θα διασαλπί 
ζει, «Εγώ ζω και υμείς ζήσεσθε». 
ιΜάίΚάριοι όσοι με βαθειά και α­
γνή πίστη θα μπουν στη χάρη 
του Μυστηρίου της απολυτρώ 
σεως και σωτηρίας. Ο κόσμος 
της απιστίας και της ασέβειας 
θα δημιουργεί το χάος και την 
απόγνωση με όλα τα φοβερά δει 
νά που κατατυραννούν και εξου 
θένώνουν τον άνθρωπο σε μια 
«πολιτισμένη» συμφορά και βαρ 
βαρότητα, γεμάτη δυστυχία, πό 
νο, αδικία, εκμετάλλευση, σαρκο 
λατρικό ευδαιμονισμό, αχαλίνω­
τη αμαρτωλή ελευθερία, δια­
στροφή, έγκλημα και πολέμους, 
με τις απέραντες ηθικές, υλικές 
και πνευματικές συμφορές και κα 
τα στροφές.

Ο κόσμος αρνείται την πίστη 
στον Σώτήρα Χριστόν. Εξακο­
λουθεί να κυριαρχείται από Ηρώ 
δες με το ξίφος στο χέρι και από 
μεγαλόσχημους Φαρισαίους της 
πονηριάς και υποκρισίας. Γι αυ­
τό είναι τόσο αλλοπρόσαλλη η 
σημερινή κοινωνία, μέσα στη σύγ 
χύση και την κακότητα που ομι 
λεί για ειρήνη και ανάβει πολέ 
μσυς. Εγκωμιάζει τη δικαιοσύνη 
ικαι ο κόσμος πνίγεται- στην αδι 
κία. Λαχταρά τη χαρά και σκε­
πάζει την οικουμένη με πόνο- και 
δάκρυα. Ζήτα αγάπη και στις κοι 
γωνίες βασιλεύει το . μίσος και ο 
νόμος της ζούγκλας. Εκείνος που 
ήλθε στον κόσμο- για την σώτη 
ρΐα της ψυχής μας, ζητά πΐότη 
και μετάνοια.

Ας ανοίξουν τα μάτια της ψυ­
χής -μας, για να γνωρίσομε «το

φως το αληθινό».
Ας νιώσαμε το μήνυμα των 

Χριστουγέννων. «Δεύτε ίδωμεν 
πιστοί».

Ας επιλάμψει στο νου και στις 
καρδιές των ισχυρών της γης, 
των υπεύθυνων για την αθλιότη 
τα και τη βαρβαρότητα των λα 
ών, «η Ανατολή εξ ύψους», για 
να πάψουν να αδιαφορούν, να 
αγνοούν, να περιφρονούν και να 
διώκουν τον «Άρχοντα της ειρή 
νης, τον Κύριό μας και θεό μας» 
γιατί χωρίς Αυτόν δεν υπάρχει 
σωτηρία.

Αδελφοί, όσοι πιστοί και αφο 
σίωμένοι στα ιδανικά και τις πα­
ραδόσεις μας, ας κηρύξομε σταυ 
ροφορία επιστροφής στις ρίζες 
ιμας και τις πηγές σωστής χριιστι 
ανιικής ζωής. Άλλος δρόμος σω 
τηρίας δεν υπάρχει. Ο Χριστός 
ήλθε «σοφία από θεού, διικαιο- 
σύνη, αγιασμός και απολύτρω- 
σις». Αυτού η χάρις και το έλεος 
να ευλογεί και να αγιάζει τη ζωή 
σας.

Μ'ε θ'ερμές πατρικές ευχές
+ Ο Κρήτης ΤΙΜΟΘΕΟΣ

Η « Π A Τ Ρ I Σ » 
Εύχεται στους αναγνώστες της 
και σε όλους τους Ηρακλειώτες 

ΧΑΡΟΥΜΕΝΑ ΚΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟΐΔΙΗΓΗΜΑ

Τ’ ΟΝΕΙΡΟ ΤΗΣ ΕΡΗΝΗΣ
ΤΟΥ κ. ΚΩΧΤΗ ΦΡΑΓΚΟΥΛΗ - Ανταίου

ΑΑΗβΙΝΕΣ ΑΦΟΡΜΕΣ

Ή αιώνια τόλμα

Χριστούγεννα, του σωτηρίου 
έτους 1985, σήμερα. Γεννέθλιος 
εορτή, εκείνου που ύστερ' από 
λίγο' θα αναστατώσει τον κόσμο 
και το κατεστημένο με το Λό­
γο, και ,μ' ένα καινούργιο1 νόημα 
ιμέσα σ' αυτόν. Αγάπη - Ειρήνη.

Ένα χαμόγελο, στο μαυνάό 
σκηνικό της ζωής. Μιά υπόθε­
ση ελπίδας για τους ταπεινούς 
και καταφρονεμένους, όπου γης. 
Αγάπη - Ειρήνη.

Είναι ένας αιφνιδιασμός αυτός 
ο Λόγος για τους ισχυρούς που 
δεν έχουν ανάγκη ούτε από αγά 
πη, ούτε από Ειρήνη, θα το δει 
ξουν άλλωστε αυτό από τότε, 
και θά συνεχίσουν να το δεί­
χνουν ως τα σήμερα ακόμη, κι 
ας αγγίζουμε την έξοδο της δεύ 
τερης χιλιετηρίδας.

Το πως δεν έχουν ανάγκη Αγά 
πης και Ειρήνης αυτοί που κρα­
τούνε στα χέρια τους τις τύχες 
το- υκόσμου, το ξέρουμε. Το 
σπουδάζουμε κάθε μέρα μέσ' απ' 
τα τρεχούμενα γεγονότα. Το βλέ 
ηουμε Παγωμένο, απειλητικό μή 
νυιμα, στα μάτια των νεκρών 
του Λιβάνου, της Νικαράγουα, 
της Χιλής, του Σαλβαντόρ, της 
Νότιας Αφρικής. Το διαβάζουμε 
στη γυάλινη αγωνία των πείνα 
σμένων ματιών των παιδιών της 
Αφρικής και της νοτιοανατολικής 
Ασίας. Το συνειδητοποιούμε 
γραμμένο στις πυρηνικές κεφα­
λές, και στις μακροσκελείς λίστες 
των στρατιωτικών δαπανών κά- 
ιθε χώρας. Ξεπερνούν το ένα τρι 
σεκατομμύριο δολλάρ'ια το χρό 
νο, οι εξοπλισμοί των ανθρώπων

της γπς, εναντίον, των... ανθρώ 
πων της γης.

Τραγικό; Ναι. Αλλά τί άλλο α­
πό τραγωδία είναι η ζωή πάνω 
σε τούτο το ψίχουλο του Παλα 
ξία μας, όπως την έχουν καταν­
τήσει οι πόλεμοι, οι εξοπλισιμοί 
για άλλους πολέμους, η πείνα, οι 
αρρώστιες, οι διαφορές, η ασυ 
νεννοησία;

Αγάπη - Ειρήνη. Μπαλσαμωμέ 
νες λέξεις στα λεξικά όλων των 
γλωσσών και των διαλέκτων, τις 
ξεθάβουμε κάθε χρόνο τέτοια μέ 
ρα, για να θυμηθούμε τη γέννη 
ση ταυ θείου Βρέφους, μέσ’ απ' 
Τις παραφωνίες των καλαντάρη 
δων, που στ' όνομά τους κι αυ 
τοί χτυπούν με ήχρυς τ' ανθρώ 
πίνα στέρνα.

Πετροβολούν με νότες την καρ 
διά μας, ν’ ανοίξει1 παραθύρι 
στην Αγάπη, πόρτα στην Ειρή 
νη, και πληροφορούν πως «οΧρι 
οΤός γεννόται». Πληροφορϊά, ή 
προειδοποίηση προς ταραχοποι­
ούς, που από αιώνες έχουν χά­
σει την αίσθηση του μέτρου 
στη συμπεριφορά τους;

Δε χωρεί αμφίβολία, πως για 
προειδοποίηση πρόκειται. Παρ' 
όλη την μεταφυσική που περι­
βάλλει την προαιώνια ιστορία 
της Γέννησης, και μαζί του Λό­
γου της Αγάπης και της Ειρήνης, 
πεζοί οι καιροί μας, άπτεροι οι 
άνθρωποι, δε θέλουν, ή δεν μπο 
ρούν να μπουν στην ουσία του.

Ας λέει η παράδοση και η πει 
ρ'α του ανθρώπου πάνω στη γη, 
πως δίχως Αγάπη και χωρίς Ει-

Συνέχσ,α στην 4η σελίδα

Ο Χατζή. Παντελής είχε 
μανία με Τη γεωργική, και 
σπάνια καθότανε άνεργος. Μα 
σίκαλη, μα καματερή, το σπίτι 
κ.αι- το χωριό δεν τον εβάνανε.

—.Κάτσε και μιια μέρα να ξε 
κουραστείς του 'λεγε η γυναί­
κα ταυ η Ερήνιη. Παιδιά σκυ- 
λιά δεν έχομε, και το ψωμί 
δόξα τω Θεώ μάσε περισσεύ- 
γει. Τίνος θα τ' αφή σεις τα 
χ-ωράφΐά και τα λιόφυτα, και 
τα έχει μας; Στσι κληρονόμαυς 
να μασε -βΈστη-μούνε.

—Δίκιο' έχεις μα κατέχεις 
τα χούγια ιμού, ,Δε μπορώ να 
κάθομαι σταυροχέρης να κρασο 
πίνω γήι να χαρτοπαίζω στα 
καφενεία, όπως άλλοι ικι η δου 
λειά -μου να πομένει πίσω.

Γιαυτό μόνο χρονιάρες ιμέ- 
ιρες, Χριστούγεννα, Πρωτοχρο 
νιά, Φώτα και Λαμπρή, τον ή 
βλεπε το χωριό κι ο παπά Λ ευ 
τέρης στην εκκλησία.

Παραμονές τα Χριστούγεννα 
τόνε ,θωρεί η. γυναίκα- του να 
ετοιμάζει σποροντρουβάδες, 
σκαπέτια, τ' αλέτρι και τ’ απο 
δέλοιπα χρειασίδια τση γεωργι 
κής.

—Πού ετοιμάζεσαι να πας; 
τον «ρώτησε.

—Λέω να πάω στην Κάτω 
Ρίζα να σπείρω την αγριάδα 
που ικαψάλιασα- τον Άγουστο.

—Και τέτοιες -μέρες πάνε- 
για σπορά; Οι ανθρώπαι ανεμα 
ζώνονται στα σπίτια ντως κι ε 
τοιιμάζονται για τα Χριστού­
γεννα.

—-Έχω καιρό να σπείρω και 
ν' ανεμαζωχτώ κι εγώ είπε ο 
Χατζή Παντελής. Άμα πομεί 
νει το χωράφι θα ψιμίσει και 
δεν κάνει. Δυο μερώ δουλειά 
είναι...

—Και το χοίρο πότε θα τό­
νε σφάξαμε; .ρώτησε ή- Έρήνη.

—Λέω να πάρωμε πεντέξι ο 
κάδες δανεικό κριάς από ταυ 
σύντεκνου του Καπετανογιώρ- 
γη να περάσομε και ν' αφήσο- 
με γιρ παραπέρα τον εδιικό μας 
να μεγαζχίισει και ίμια ολιά για 
τί ριζιγάρει να βγει τριάντα ο « 
κάδες συνάνταρο; ανέ τόνε» λογισμό των εκδηλώσειον «Η 
σφάξομ' εδά, είπε. Δεν έχομε® ράκλειο—Καλοκαίρι 85».

δα και τη. φα-μελιά να πορέψο 
με. Δ-υο νομάτοι που μαστέ ό 
λοι κι όλοι πόσο θέλομε να πε 
-ράσομε; σιυμπλήρωσε, ά Χα<- 
τζή Παντελής.

Τί .ναι τα κάμει πραγματικά 
το παριπάνω ικρέας ο Χιατζήι Πα 
ντελής, αφού δεν είχε παιδιά ό 
πως άλλοι, πού σφάζουνε πενηι 
ντάρηδες και ογύοηντάρηδες 
χοίρου; και δεν πουλιούνε οκά. 
-Μόνο αφού .δώσουνε το δανει 
ικό ανέ χρωστούνε τον . άλλα . 
τόνε κάνουνε. μπριζόλες, σύ-. 
γλίυνα, τσιγαρίδες, λουκών-ιικα.
καί περνούνε -μέχρι τις Απο-
κρές. Είχανε και κούβα να- 
σφάξουνε και κουνέλια, γιατί 
ταυ τρέχανε τα ζωντανά και 
ιμε ,τη δύναμη του Θεού και το 
ταμάχι για δουλειά είχε όλα ταΐ;
καλά στο σπίτι ταυ.

Αν είχε κι ένα παιδί, ένα
-θηλίυκάκι, να- .πλουμίζει το σπί! 
τι του ή ένα παληκαράκι να πά 
ρει τ' όνομά ταυ και να πληθύ 
νει τα- σόι του, όλα -θα- ήτανε 
καλύτερα. Στη σκέψηι αυτή, 
μια σκιά σαν πέπλο της νύχτας 
σκέπαζε τό πρόσωπό ταυ. [Γο 
ίδιο και της γυναίκας του Της 
Κρήνης, που πικραινότανε- /ΐ& 
αίτερα τις .μεγάλες -μέρες της 
Χριστιανοσύνης όπως αυτές 
που είχαν έρθει. Γιατί τους το 
είχε στείλει το παιδί) ο Θεός, 
-μα το- πήρε πίσω προτούέ-ρθει 
στον ,κόσμο να της φέρει τη

ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

ΘΑ ΕΠΙΣΤΡΕΦΕΙ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΓΓΛΙΑ

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

Την -Παρασκευή 27 Δεκεμ­
βρίου πρόκειται να- επιστρέψει 
σπ το Λονδίνο ο Δήμαρχος 
Ηρακλείου κ. Μανόλης Καρέλ 
λης.

Το βράδυ της ίδιας μέρας 
θα παρουσιάσει στο Δημοτικό 
Ευμβοΰλιο τον οικονμικό απο

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΙ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ
ΧΑΜΗΛΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ 
ΥΨΗΛΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ

. Γιώργος
ΦΡΑΓΚΙΑΔΑΚΗΣ

Μεθαύριο ή Γ. Συνέλευση 
τήςΕΓΣΗ γιά τήυυγχώνευυη

ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΥ ΘΑ ΣΥΖΗΤΗΘΟΥΝ
Την ετήσια Γενική Συνέλευ­

ση της πραγματοποιεί την Πα 
ιρασκευή το πρωί η Ένοχτη Γε 
ωργικών Συνεταιρισμών Ήρα 
κλείου. Η συνέλευση- θα πρα 
γματοποιηθεί στις 9 το πρωί 
στον κιν)φο «Οίρφέα».

Θα συζητηθούν συνολικά 16 
θέματα.

-Ανάμεσα στα προς συζήτηση 
θέματα είναι η λήψη απόφασης 
για τη. συγχώνευση της ΕΓΣΗ 
-με τις ΕΨώσεις Μεσαράς και 
Μ-ονοφατσίου καθώς και τη-ν Έ 
νο>ση Παραγωγικών Συνεΰιιρι 
σμών Πεζών. Σημαντικό επίσης 
-θέμα είναι η κατασκευή- συ­
σκευαστηρίου επιτραπέζιων στα 
φυλιών, εΰ-αιοδεξαμενικού . συ­
γκροτήματος κλπ.

Η ΗΜΕΡΗΣΙΑ 
ΔΙΑΤΑΞΗ

J Αναλυτικά τα θέματα- που θα 
συζητηθούν στη συνέλευση της 
Παρασκευής είναι τα παρακά­
τω.

— Ανακοίνωση, εκθέσεων 
Γενικού Ελέγχου 22ης Επιθεώ 
ρησης Συνεταιρισμών ΑΤΕ πε 
ριόδων 1983 και 1984 και λή 
ψη αποφάσεων στις παρατηρή 
σεις τους.

—· Λογοδοσία Διοικητικού 
Συμοβυλίου στα πεπραγμένα 
περιόδων 1983 ικαι 1984

ι — Ανακοίνωση πορίσματος 
ελέγχου εποπτικού Συμβοιν.ίου 
περιόδων 1983 και 1984 και 
ειδικού Ελέγχου σΤον ισολσγι 
σμό.

— Έγκριση Ισολογισμών

31)12)83 και 31ι)12)84, ΰπιάλί· 
λαγή) Συμβουλίων και Διευθυν 
τή από κάθε ευθύνη και λήψη 
αποφάσεων στα αποτελέσματα- 
των αντιστοίχων χρήσεων.

— Ανακοίνωση και έγκριση
α) Προϋπολογισμών εσόδων 

—εξόδων περιόδων 1985 και 
1986.

-β) Αναπτυξιακού πρόγραμμα 
τος

γ) Υπερβάσεων προύπολογι- 
Λού 1984 και εξουσιοδότηση! 
Δ.Σ. για -μεταφορά κονδυλίων 
από κεφάλαιο σε κεφάλαιο-, 
προϋπολογισμών 1985 και 1.986 

— Ανακοίνώση οδοιπορικών 
εξόδων καί αποζημιώσεων Συμ 
βούλων ■ και αντιπροσώπωιν. Κα 
θορισμός ημερησίων αποζημιώ 
σεων.

—■ Λήψη αποφάσεων δανει-

ΗIFOMOMIIII IM HMIH 
UH III m TUN EOPIffl

σμού απ ότιην ATE; για τις α 
νάγκες της Ένωσης και των 
-μελών της.

— Έγκριση των αποφάσεων 
του Μικτού Συμβουλίου σχετι­
κών με τη. σύναψη- δάνειών α­
πό την ΑΤΕ.

Μιά νέα γενιά Ηλεκτρονικών Υπολογιστών χα­
μηλού κόστους, η ννωστή σειρά MSX, σας περι­
μένει στην «ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ». Συνδέον­
ται με τηλεόραση, μόνιτορ, κασσετόφωνο, δια­
θέτουν λειτουργικό πληκτρολόγιο και δίνουν 16 
χρώματα!
Με εγχειρίδιο στα Ελληνικά και πληθώρα προ­
γραμμάτων, δίνουν την ευκαιρία να «συνεννοηθεί 
τε» μαζί τους, για να αποκτήσετε μιά πρώτη επα­
φή με την τεχνολογία που κυριαρχεί στον σημε­
ρινό κόσμο, ή να διασκεδάσετε μαθαίνοντας.

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ
Μαρογιώργη 3, ΗΡΑΚΛΕΙΟ, Τηλ. 235333

Λύσεις χωρίς προβλήματα
(και στους Υπολογιστές χαμηλού κόστους)

Κοσμήματα
Καδενες Ρολογια

ΠΟΛΥΤΙΜΗ ΟΜΟΡΦΙΑ 
ΠΟΥ ΔΕΝ ΧΑΝΕΙ ΠΟΤΕ 

ΤΗΝ ΑΞΙΑ ΤΗΣ

L ΛΙΟΝΤΑΡΙΑ (ΤΕΤΡΑΓΩΝΟ 50). ΗΡΑΚΛΕΙΟ. ΚΡΗΤΗ 
ΤΗΛ. (081) 28 8097

χαρ άτης μητιρότητας, με μιαν 
αποβολή που έκαμε. Κι άλλο 
καπέλ-ι δεν 'έπιανε πια η μήτρα 
της, όσο κι αν προσπάθησε με 
γιατρούς και γιατροσόφια.

—Δεν πειράζει γυναίκα, μη 
βαρυγκομάς του Θεού που δε 
μας αφήκε να το γνωρίσομε. 
Για- -σκέψου. να- μας τό παίρνε 
μεγάλο, πάνω στσι χάρες του, 
σαν ταυ -Καρναμπί-θη· το Λενιώ 
γή το Μανωλιό ταυ Σταμνά, 
έλεγε για να παρηγορήσει την 
γιναϊκα του και τον απατό του 
Κί έκαναν® βέβαια κουράγιο 
για λίγο, μα ο πόνος ερχότα 
νε πίσω και τέτοιες μέρες πιο- 
δυνατός. Μόνο παυ ο Χατζή 
Παντελής δεν το 'δείχνε όπως 
η γυναίκα του. Γιιατί πάντα ο 
άντρας . αντέχει περισσότερο.

Το περιστατικό αυτό, αντί

Σήμερα λόγω της αργίας 
των Χριστουγέννων έχουν- αρ 
για τα φέρυ -μπωτ τόσο των 
Μινωικών Γραμμών, όσο και 
της ΑΝΕΚ, και επομένως δεν 
θα γίνουν δρομολόγια, ούτε α 
πό Ηράκλειο προς Πειραιά ού 
τε από Πειραιά προς Ηράκλειο.

Αύριο 26)12)85 -θα. ,πραγ-ματο 
ποιηθεί δρομολόγιο προς και α 
πό Πειραιά από τα πλοία της 
ΑίΝΕΚ. Οι Μιναηκές Γραμμές 
έχουν αργία.

Στις 27-—28—29 και 30 ταυ 
μηνός τα δρομολόγια -θα εκτε 
λεστούν -κανονικά. Στις 3111 Δε 
καμβρίου θα πραγματοποιηθεί 
δρομολόγιο από τις Μινωικές

■να λιγοστέψει ,το ταμάχι του 
για να κάμει αμπέλια χωράφια 
λιόφυτα περβόλια και μποστά 
ν.ια, το αβγάτισε, και δούλευε 
ασταμάτητα σα να είχε ιμεγάληι 
φαμίλια όπως αρκετοί- στο χα> 
ριό που ικαθότανιε οχτώ και δέ­
κα νοιμάτοι στο τραπέζι, Γίι αυ 
αυτό κι ο παπά Λεύτερης όλο 
παράπονα είχε μαζί τοιυ.

—Οζό που δεν πάει στη μά 
ντρα του και στο ποτιστήρι το 
καλοκαίρι, γίνεται φουιργιάρι 
κο. Μήι ιμε βάλεις να σου πω 
πως ιάδικα πάει το χατζηλίκι 
σου.

—-Κάνω το σταυρό μου και 
στο χωράφι που πάω, στον κή 
πσ, στο λιόφυτο, κι όπου βρε 
θώ παπά Λουτέρη σαν και να 
ίμαι στην εκκλησά , Ίντα θέ- 
λβις να 'ιρχομαι κάθε που θα 
παίξεις την καμπάνα και σαν 
βγούμε να κιρασοπίνω και να 
χαρτοπαίζω στα καφενεία; Να 
Ίμαι δηλαδή, θεοιμπαίχτης; Η 
δουλειά είναι προσευχή. Έτσα

ΕΥΓΕΝΕΙΣ
— Στη μνήμη ’Κων)νου Βορεά 
δη, η. γυναίκα του και τα παι 
διά του ..κατέθεσαν στα γραφεί 
α μας δρχ. 50.000 όπως διατε 
θούν: 3) δρχ. 20.000 υπέρ του 
Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού 
2) δρχ. 10.000 υπέρ της Εται 
ρείας Προστασίας Ανηλίκων 
3) δρχ. 10.000 υπέρι του Πτω- 
χρκομείου Ηρακίλείου. 4) δρχ.
10.000 υπέρ του Κέντρου Βρε 
φών Η ΜΗΤΈΡΑ.
— Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές 
ταυ Βιολογικού Τιμήματος Πα­
νεπιστημίου -Κρή'της κατέθεσαν 
στα γραφεία ιμας δρχ. 8000 στη 
μνήμη Κων)νου Βορεάδηι υπέρ 
του Ι.Ν. Αγ. Μύρωνα του ομω

Γραμές, ενώ η ΑΝΕΚ θα έ 
χει αργία.

Την (Πιρωτοχμονιά, δεν Θα 
γίνουν δρομολόγια.

Στις 2, 3 και 4 Ιανουάριου 
τα δρομολόγια Θα πραγματοποι 
ηθούν κανονικά. Στις 5 Ιανουα 
ρίου -από Πειραιά θα πραγματο 
ποιηθούν δρομολόγια μόνο α­
πό τις Μινωικές Γραμμές ενώ 
η ΑΝΕΚ θα έχει αργία. Από 
Ηράκλειο την ίδια μέρα όρο 
μολόγιο -θα κάνει μόνο η· Α 
Ν-ΕΚ ενώ ρι Μινωικές θα έ 
χουν αργία. Στις 6 και 7 Ιανου 
αρίο-υ τα δρομολόγια θα γί­
νουν κανονικά τόσο -από Πει 
ιραιά όσο και από Ηράκλειο.

ΔΩΡΕΕΣ
Συλλόγου Άγ. Ιωάννης ο Ελε 
ήμων.
— Οι μαθήτριες της ΣΤ.', τάξης 
του ΠΛΓ'ΚΡΙΠΊΟΥ ΔΗΜΟΤΙ­
ΚΟΥ Γεωργ.ιλαδάκη Αγγελική-, 
Δρα νδάκη Έλλη Μιαρή Μαρί 
λυ, Παπυράκη Μαρία -και Φερε-, 
τζάκη .Άννα, κατέθεσαν στα 
γραφεία ,μας δρχ. δέκα τρεις 
χιλ. (13.000) ποσόν που προέρ 
χεται από- τα Κάλλαντα Χρι- 
σταυγέννων, και τα διαθέτουν: 
1) δρχ. 6500 υπέρ του Κέντρου 
•Ειδικών Παιδιών «Ο ΑΓ. ΣΠΥ 
ΒΙΔΩΝ» 2) δρχ. 6500 -υπέρ των 
συσιτίων Αγ. Τριάδας.

— Λήψη, αποφάσεις γκαι τη 
συγχώνευση, της ΕΓΣΗ με 
τις Ενώσεις Γεωργικών Συνε 
ταιρισμών Μεσαράς και Μόνο 
φατσίου .και την Ένωση- Πάρα 
γωγικών Συνεταιρισμών Πεζών

— Τροποποίησή, του άρθρου 
3 ταυ ικαταστατικου που αφορά 
τους σκοπούς της Ένωσης

— Λήψη αποφάσεως για τη 
σι μμετοχή της ΕΓΧΗ στην 
Εληνική Εταιρεία Γενικών- Α 
σφαλειών «Η ΑΓΡΟΤΙΚΗ» 
κιαι ανάληψη της πρακτόρε»;- 
σης της παραπάνω Εταιρείας.

— Λήψη αποφάσεως για τη- 
σι.μετοχή στην αύξηση το» με 
τοχικού κεφαλαίου της ΣΥ.ΒΙ. 
Π.Υ. ΗΠΕ, Συνεταιριστικής 
ΒΠΕΙ εΐμπορίας οπωροκηπευτι- 
κών και της ΣΠΕΚΑ.

— Αύξηση της εισφοράς υ 
πόρ της ΠΑΣΕΓΒΣ. '

— Ενοικίαση- καταστήματος 
στον ΟΚΛΑ.

— Λήψη απϋφαστις γιά την 
κατασκευή:

α) Συσκευαστηρίου! sMtpaxs 
ζίων σταφυλιών στην περιοχή- 
Ζωφόρων.

ιβ) Ελαιοδεξαιμενικού συγκρο 
τήιματος στο. Σκαλάνι.

γ) Αποθηκών Γεώργίικών Β 
φόδιίων

δ) Αξιοποίηση) οικοπέδου 
Ξηροποτάμου.

—- Διάφορα- άλλα -θέματα.

δεν το λ^ένε τα χαρτιά; 
Σηκοίθηκ® την άλλη μέρα-

πολύ πρωί να ετοιμάσει τα ζευ 
τικά, να τους βάλει να φάνε 
για να μη μπούνε νηστικά στο 
ζυγό, .κάθισε να φάει κι αυτός 
ίμια μπουκιά ψωμί <να πιει μια 
κούπα κρασί να στηλωθεϊ η 
καρδιά τοιυ, και την ώρα; που
έτρωε, τοη- λέει 
γυναίκα του:

—Ένα όνειρο 
στον ύπνο μον

το. Ρηνιώ η

παράξενο είβά 
απόψε, καλό

και βλοημένα να 'ναι.
—Σαν ίντα...
—Πως μσύ φερες λέει 

την Κάτω Ρίζα ένα μικρό
από 
που

λάκι αμώλιαστο και το βαλές 
στην ποδιά μου. Κι εγώ σε 
ιρώτηξα που το βρήκες;

—<Σε μια έρημη φωλιά το 
'χ επ,αρετη-μένο η μάνα ντου, 
κι αυτό φώναζε κι από τη- φω 
νή ταυ βρήκα τον τόπο που ή 
τόνε, μ' αποκρίβηκες.
Έ .εινε για λίγο συλλογισμέ 

νο; ο Χατζή Παντελής κι ύστε 
ρα είπε:

—Καλό δείχνει τ' όνειρό 
σου, μα ρώτηξε και τη γραμμα 
τικίνα που 'χει ονειροκρίτη. 
Κι αύριο το βράδυ που θα ρθο> 
από την Κάτω Ρίζα μου λες. 
■Κι έβαλε τα βόδια μπροστά 
του κα ιτο γάιδαρο φορτωμέ 
νο το σποροντρο-υβά και τα ζυ 
γάλετρα. Είχε σπίτι εκεί πάνω 
μαγατζέ με σταύλο γι« τα ζων 
τανά .και δίπλα ξεχωριστή κα 
μέρα ί;;,' ένα ξύλινο κρεββάτι 
να μένει. Και παραστιά να μα 
γερείτγει, και .κουρούπια με λά 
δι, κρασί-, κι αλατσολιές γιατί 
'ταν μιαν ώρα μακριά το μετο

Συνέχεια στη σελ. 3

νύμου χωρίου.
— Η κ. Σοφία Κοτσιφάκη- κατέ 
Θεσε στα γραφεία μας δρ. 2000 
στη μνήμη του συζύγου της Έμ 
μαν. Κ-οτσιφάκη για τα συσσίτι 
α της Αγ. Τριάδας.
— Η κ. Φιλία Ελευθεράκη κα 
τέΘεσ® στα γραφεία μας δρχ. 
5000 στη- μνή’μη των γονέων 
της υπέρ των συσσιτίων Αγ. 
Τριάδας.
— Ο κ. Νικόλ. Τραυλλ-ινάκης 
ικατέθεσε στα γραφεία μθς δρχ. 
5000 στη μνήμη των γονέων 
του Μιλτιάδη, και Ευγενίας 
Τρουλλινάκη. και των θείων 
του Μαρίας και Νικολ. Μαχαι 
ράκη υπέρ της Ι.Μ. Λάμπης 
και Σφακίων.

— Η κ. Στυλιανή Αλεξάκη, 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
3000 στη- μνήμη του συζύγου 
της Ιωάννου και του υιού της 
Νικολάου υπέρ των ιδρυμάτων 
ΙΙαναγίας Καλυβιανής.
— Η οικογ. Γεωργίου Βαμβά 
κου κατθεσε στα γραφεία μας 
δρχ. 4000 στη μνήμη' των γο 
νων τους υπέρ του συλλόγου Μι 
κρασιατών ο Άγ. Πολύκαρπος 
— Η οικογ. Πάνου Σπαθαράκη 
ιατρού κατθεσε στα γραφεία 
•μας δρχ. 3000 στη μνήμη. Δημ. 
Πρασατζάκη υπέρ της στέγης ο 
•Καλός Σαμαρείτης.
— Η κ .Μαρία Θεοδωράκη κα 
τέθεσε στα γραφεία μας δρχ. 
2000 στη μνήμη του συζύγου 
της Έ μαν. .υπέρ ταυ Φιλονθρ.

Η «ΠΑΤΡΙΣ»
Λόγω της διήμερης αργί­
ας των Χριστουγέννων, η 
«ΠΑΤΡΙΣ» όπως και οι άλ 
λες εφημερίδες, δεν θα 
εκδοθεί την Πέμπτη και 
Παρασκευή, θα κυκλοφο­
ρήσει κανονικά το Σάββα 
το.

Νέο τπλέφοινο

2S1.628

Το Επαγγελματικό και Βιοτεχνικό 
Επιμελητήριο ^Ηράκλειου
ΕΥΧΕΤΑΙ ίστα £ΐέλη του

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ 
Ευτυχισμένο και παραγωγικό τον 

Καινούργιο Χρόνο.

Η Διοίκηση, η Διεύθυνση και το Προσωπικό 

ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ 

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Εύχονται 
σ' όλο τον Αγροτικό κόσμο και τις 

οργανώσεις του 

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

Η Διοίκηση, η Διεύθυνση και το Προσωπικό

ΤΗΣ Κ.ΣΟ.Σ
με την ευκαιρία των γιορτών των Χριστουγέννων 

και του Καινούργιου Χρόνου
ΕΥΧΟΝΤΑΙ

στον Αγροτικό κόσμο και ιδιαίτερα 
στους Σουλτανοπαραγωγούς

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ
Ειρήνη και ευτυχία καθώς και ένα 

αποδοτικό 1986

να γνωρίσετε τον θαυμαστό κόσμο των 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ
ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ - ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ

ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ

ΣΑΣ ΠΕΡΙΜΕΝΟΜΕ

INFO shop
Ηλεκτρονικοί υπολογιστές

25ης Αυγούστου 39 (Λότζια) Ηράκλειο Τηλ 284463
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ΚΙΗΙ.ΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

Σήμερα εορτή Των Αρσιου 
γεν,υζν oov γ.ορτάζουι:
— η κ. Λρυσού/.υ χιντακη
— ο ιερεας κ. Εμμαν. «ερατά 
κης εφημέριος Αγιας Βάρβαρος 
— ο κ. Εμμ. ϊηίέβέλώ’νάκης, 
ποκιτικος συνταςιουχμς
— U κ, ιιμμ. ι οντκκικης
— Μ ιΚ. Ίνιανος Λαμπρακης, α 
όο-ντιατρος
— ώ κ, Εμμ. ι ραφανάκης Συν 
ταςιούχος ο it..
— λ κ. ruu ινίεσαριτάκη για I 
-τον υιο της μμμ.
—: Ο -κ. υμμ. Λουρδάκης, οδο

ΚΡΟΝΟΣ
Ράμπο No 2 η αποστολή
ΑΠΟΛΛΛΝ /
Κορντ Ο1 βίαιος μαχητής
ΑΣΤΟΡΙΑ
«007—Γζειμ^ Μιιοντ. κινούμε 
νος στόχος».
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Στρουμφ αγάπη μου
ΟΡΦΕΥΣ
Ζωηρές Παρθένε ςστην πιάτσα
ΟΛΥΜΠΙΑ
Η εκδίκηση .του κίτρινου δράκου

ί ι,ίι ManBw^
r™ !ί·

’SlilllllllllM

νιιατρυς
— Ο κ. Μανόζ^ης 
δικηγόρος
— Ο κ. Μανόλης 
:— Q κ. Μανονιης 
ΐΠολ, Μηχανικός 
— ο κ. ΐιμμαν. 
καθηγητής

Φαρσάρης,

Ρουσακης 
Βάσιλάκης,

Μανετακής,

25.-12-1985 
Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Χανιωτακης Σωκ,ρ. λ. 'Καλο-

— υ 
ΙΙολ. 
— θ 
— Ο 
— θ

κ. Μανόλης Γαυναλάκη®
Μηχανικός.
κ. υμμ. όούρτσης
κ. σμμ. Κθιυλ®ντάκης 
κ. Βμμαν. Πατεράκης, ια

τρός—μαιευτήρας.
—7 Η ,κ. Δώρα Ιΐαπαδάκη .για
TO γιό της Μανόλη
— Ο κ. ΜανόΛης Δασκαλογιαν 
νάκης Χημικός
— Η κ. Αλίκη Φραγκόκη για 
τον σύξεγό της Χρήσ.το.

Ο κ.. Εμμ. ΠαντΟυβακης υ-, 
πάλληίλος ΟΤΕι
— Οι κ. Ε,μμαν. Μανιαδής
— Ο κ. Εμμαν. . Δραπανακης 
συντ)χος ΟΤΕ
—■ Ο κ. Εμμαν. Νικ. Βιδάκης 
— Ο κ. Εμμ. Μπαρνιάς.
— Ο κ. Εμμαν. ΓΙομποδάκης, 
μικροβιολόγος, λόγω πένθους 
— Ο ικ. Μανα/ης Ιίερυσινάκιης 
ισυντ)ρχης ε,α.
— Ο κ. Εμμαν. ΠαιπάφιραγΒά- 
κης υπαλληΛος ΟΤΕ λόγω πέ 
νθους
— Ο· κ. Μανόλης Βασιλάκης 
,Χημικός.
— Ο ικ. Εμμ. Κόκκινος
— Ο ικ. -Εμμαν. Αστρινάκης, 
Συντ)χος δικηγόρος.
— Ο κ. Εμμαν. Μπλαβάκης
— Ο κ. Εμμαν ;Λάκας
— Ο κ. Εμμ; Λυμπιουκης συν);
χος δάσκαλος
— Ο κ. Μανόλης Φωκάς
— Ο κ. Μανόλης Τσαγκαμάκηδ 
έμπορος ηλεκτρικών
— Η κ .Χρυσούλα Μπαυρλώ- 
,ταυ ·λόγωι απαυσέας
— -Ο κ. Εμμ. 1. Καροιζακης,

καιρινου
Ανοικτά από· 0’8.00—24.00
Σ.Φ. Χατςάκη —ΙΙαπονόροιυλι 
δάκη οό. .1821
Ανοικτά από 0800—2200
ΑποστοΛάκη· Μ. οό. Εμανς
Ανοικτά φιο ΐΑΟιε—2u.hu 
Αλεξακη £,. ·οο. Κυρ. Λουκάρε 
•ως
Λούτα Κάλιόπη

26-12-1985
Ανοικτά όλο το ζ+ωρο· 
Μακρυγιαιννάκης Ηιλ.. οό. Αβέ- 
ρωφ
Ανοικτά από 08.00—·24.0θ 
Χλουβόράκης ΙωάΜ. Λιοντάρια
Ανοικτά 
Καρέλλη 
Ανοικτά 
«υλούρη

ακά. 0800—21200.
Ευαγγ. οδ. Κοζάνη

«πό 08.1001—20.30
'Ολγα Λ. Ιωνίας

Κασσαπακη Αγγ. οδ. Μάχης 
Κρήτης
Διημερεύουσες και διανυκτερεύ 
ουσες .κλινικές 1ΚΑ.

25-12-1985
•Θυρ. 1ΚΑ 
θυρ. ϊκα 
Θ®ρ. ΪΚΑ 
θερ. ΪΚΑ 
Αγ. Γεώργιος 
Αγ. Χαράναμπος 
Μάρκά κ η '

26-12-1985 
Αγ. Γεώργιοςξ 
Θερ. ΪΚΑ
Θβρ. 1ΚΑ
Αγ. Γεώργιος ί
Αγ. ΓεώιΡΥΊος
Αγ. Χαράλαμπος ·
Αγ. Ιωάννης.

ίίΐαθλκώ 
Χ&ΐιρ,ϊκά 
Ορθίικα 

Καρό)κά
ΟυρΙκά 

Νευρικά
ΌυίΟκά

Παθ)ικά 
Χει,ρ)κά 
Οίρθ)ικά 

Καιρικά
Οορίκά 

Νομρ)ικώ
Οφωκα

Τετάρτη 25 Δεκεμβρίου 1985 
ερτ ι

11.00 Λειτουργία·
των Χριστουγέννων

12.30 Χριστουγεννιάτικο 
τρενάκι

12.55 Στρουμφ
.1.10 Περισκόπιο
•1.4Q Καλά ντα
2,15 Ειδήσεις
12.30 Ξένη ταινϊια
4.00 Περιπέτεΐιες του Τεν - Τεν
4.45 Ο κόσμος της μουσικής
5.00 Χριστουγεννιάτικο 

όνειρο
6.00 Το ορατόριο 

των ΧριαΤαύχέννων
6.30 Ειδήσεις
6,45 Μουσικόραμα
7,30 Το μαγικό κουτί
8.3Q Ντοκιμαντέρ
9.40 Ευχές και τραγούδια

12.00 Ειδήσεις
00.10 Μια φορά στο·

Χόλιγουντ No 2
£RT 2

1.00 Ντοικιιμαντέρ
1.30 Χρυσές1 άρπες
2.00 Ειδήσεις
2,15 Ξένοι σόου
3.15 Χριστουγεννιάτικη1 

ιστορία. .
4,15 Πρωταθλητές τσίρκου
5,15 Κινούμενα σχιέδια 
5,®) Καλλικαντζαροόουλειές
6.00 Ειδήσεις
6.15 Ντοκιμαντέρ
7,15 Ντοκιμαντέρ
7,30 Ελληνική ταινία
9.30 Ειδήσεις

10.05 Ξένη ταινία
12.00 Ειδήσεις
00.10 Ξένη ταινϊά

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
ΕΡΤ 2 — Ρ)Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

Πέμπτη 26-12-85
05.55 Δίκτυο
07.15 Καληιμέρα με τραγούδια
07.50 Δίκτυο
11.30 Νησιωτικά τραγούδια
11,45 ΔίικΤυοι
12 .05 Ισως σας ενδιαφέρουν
13 .05 Δίκτυο

ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ
ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ

ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 23 Δεκεμβρίου 1965 και ώρα 9.00 το 

π.ρωί με την συμπλήρωση 40 ημερών από το θάνατο της 
αγαπημένης μας μητέρας και αδελφής

ΜΑΡΙΚΑΣ Δ. ΒΟΓΙΑΤΖΗ
τελούμε Αρχιερατικό μνημόσυνο στην εκκλησία1 του Αγίου 
Δημητρίου (Λιμάνι). Καλούμε συγγενείς και φίλους να πα 
ρευρεθούν.
Τα παιδιά: Μιχάλης και Λΐτσα Πουλιού 
Ο αδελφός: Γιώργος Τσακίρης.
Οι λοιποί συγγενείς.

§ Σημ.: Καφές θα προσφερθεί στο ξενοδοχείο «ΞΕΝΙΑ».

Σί0ΥΓΕΝΝΑ και 01 ευΧές Υ|α Ε|Ρήνπ. Χαρά, Οικογενειακή Ευ­
τυχία, Υγεία και εκπλήρωσή κάθε επιτυχίας, ακούγονται από κάθε γωνιά 
της γης, οπού μένουν Χριστιανοί. Στις τόσες και τόσες ευχές θα προσθέσει 
η στηλη και τις δίκες της, όχι μόνο για τους αναγνώστεί τπε. αλλά υιπ
τον κόσμο

• ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ, λοι­
πόν, σήμερα αλλά οπωσδήποτε 
αρκετοί είναι εκείνοι που αγνό 
ούν- ορισμένα πράγματα γύρω 
από την Γέννηση. Σ’ αυτά α­
κριβώς θ' αναφερθεί σήμερα η 
στήλη, για να ξεφύγει -και από 
τα τετμημένα. Η Γέννηση του 
Χριστού έγινε -κατά την πο- 
λαιά χρονολογία της Αναπολι 
κής Εκ-κλησίιας Το έτος 5.508 
από κτίσεως κόσμου, όταν βα 
-σϊλευε στην Ιουδαίο ο Ηρώδης 
ο Μέγας. Αυτός ήταν Ασκαλω 
νίτης από τον πατέραι του και 
Ιδουμαίος από τη -μητέρα του, 
τελείως δε ξένος προς το γέ 
νος του Ιακώβ. Έχοντας πά­
ρει την -βασιλεία αυτή από τους 
αυτακράτορες της Ρώμης, ,κια- 
ταδυνάστευε, ήδη από 33’ ετών , 
τον ιούδα'Εκό -λαό. Η δε φυλή 
ταυ Ιούδα, που βάσίλυυε προη 
γαυμένως, έχοντας στερηθεί: τα 
δικαιώματα της, γυμνώθηκε α 
πό κάθε αρχή και εξουσία. Σ’ 
αυτήν την ικατάσταση των Ιου 
δαίων, γεννήθηκε ο αναμενόμε 
νος ΜΙεσσίας και έτσι εκπληρώ 
θηκε η προφητεία -που είπε ο 
Ιακώβ πριν από 1807 χρόνια: 
«Ουκ εκλείψει άρχω-ν εξ Ιού­
δα- κιαι ηγούμενος ®κ· των- μι­
κρών αυτού, έως ,αν έλθη, ώ α 
πόκειται, και αυτός προσδοκία, 
εθνών» (Γέν. μθ' 10). Και ενώ 
η Γη τόσο πενιχρά υποδέχθηκε
Τη riwqoq -κ» Σωτιήρια, ο

οχι μονο για τους αναγνώστες της, αλλά για όλο

ΑΛΗΘΙΝΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ
Σκαρφαλώνοντας στο βουνό ένιωθες κύριος του -κόσμου. 
Πρέπει να σκαρφαλώσουμε. Ίσως απ' αυτό το ψήλος 
αναγνωρίσουμε την αλλοτινή μας όψη, συλλογίστηκε 
-κοιτάζοντας κάτω τη φανΤαχτερή πολιτεία.
Αλήθεια όλος ετούτος ο- πεινασμένος κόσμος, ποιυ πάει, 
•κυνηγώντας το ασωτεμένο πλούτος, μέσα από τα αίματα 
της οδύνης, μπροστά ατού θανάτου τα λύτρα.
Ήθελε να φωνάξει απ' άκρη σ' άκρη τούτη, την ώρα. 
«άνθρωπε της πολυβασανισμένης τούτης γης 
έλα να- καθήσουιμε μαζί σε τούτο το ξάγναντο 
και κάτω· από τους σιγηλούς φθόγγους της ερημιάς 
να κοιτάξουμε κατάματα τ' άστρα 
ξεχωρίζοντας ανάμεσα τους το άστρο της Βηθλεέμ. 
Και θ’ αφαυκραστούμε τότες του νιόβγαλτου λουλουδιού 
το- μυστικό ξεφύλλιαιμα. Και θα φτάσει ως τα- κάτάβαθά μας 
ο εξαίσιος ύμνος των αγγέλων.
Να ορθρίσουμε μπροστά στο- πρώτο χαμόγελο του παιδιού. 
Να σωτάσουμε ορθρίζοντας στη θέα της σάρκας του άσαρκου. 
Και θ’ αιναντρανίσου ν οι- ψυχές.
Και- θ’ ανθίσουν ξανά ΓΓατώιάτικοι κρίνοι.
Ήμερη και βλογημένη στιγμή που· ανθοβολούν μέσα .μας 
τριαντάφυλλα -Και χαμόγελα.
Ημερη· και βλογημένη στιγμή που ετούτος ο καταφρονείμένος 

πηλός μπορεί να πετάξει ζωντανός σε ψηλός αθέαΐτο..
Μοναδική, βλογημένη στιγμή που ψηλαφούμε μυστικά τον 
άπιαστο και κλείνουμε -μέσα μας τον άπειρο-.
Αγ-απητικιά ενωμένοι με τον άγιο- καταθέτουμε την τραγική 
μθς φτώχεια στις ατέλειωτες πηγές ταυ πλούτου του.

’Βλογημιένη, αιώνια’ ότιγμή που αντικρύζομε -μέσα στο παχνί 
της ΦάΤγης το ζεστό ψωμί του- κόσμου.
ΜυριοπόθηΤη. τραγική στιγμή πσυι γεννιέται μέσα μας 
το θείο Βρέφος της Βηθλεέμ’.

Αερακη Αικατερίνη, Καθηγήτρια,

ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΟΝ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΝ
Την Κυριακή 29 Δεκεμβρίου 1985 κιαι ώρα 8,30 το 

πρωί με την συμπλήρωση 40 ημερών από το θάνατο της 
αγαπημένης μας μητέρας, αδελφής και γιαγιάς

ΑΝΝΑΣ ΚΑΤΡΑ
τελούμε Αρχιερατικό μνημόσυνο στην εκκλησία της Αγίας 
Βαρβάρας Κάμίνιια. Καλούμε συγγενείς και φίλους να πα- 
ρευρεθούν.
Τα παιδιά: Νίκος και· Ξανθίππη Μπατζακάκη.
Ο αδελφός: Στέλιος Μπατζακάκης.
Τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.,

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 29 Δεκεμβρίου 1985 στις 8.00 το πρωί 

με την συμπλήρωση ενός χρόνου από το θάνατο· της αγα­
πημένης μας συζύγου, θυγατέρας, αδελφής και θείας

ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΜΥΡΟΥ ΛΥΡΩΝΗ
τελούμε μνημόσυνο στην εκκλησίΐα του Αγ. Μύρωνα του 
ομωνύμου χωρίου. Καλούμε συγγενείς και φίλους να πα- 
ραστούν.
Ο σύζυγος: Μύρων Λυρώνης.
Τα αδέλφια, τα ανήψιια, οι λοιποί συγγενείς.

συν·τ)χος αξιωματικός
—· Η δις Χριστίνα Μποσταν- 
τζάγλου
— Ο κ. Χρήστσς Μπαντουβάς 
— ίθ κ. Μανό/.ης Καιπετανάκης 
συντ)χος λόγω πένθους
— Ο ικ. Εμμ. Ρουμελιώτης
.— Η κ. Μαρία Μπαλολακη, 
για τον σύζυγο της Μανόλη 
— Ο κ. Εμμαν. Ανδρ. Απαστό 
λίδης, έμπορος
— Ο κ. Εμμ. Λουκάκης Γυμνά 
σιάρχης
— Η ικ. Αγγελική Ζαμπετάκη 
λυκειάρχης για τον σύζυγό της 
Εμμαν.
— Ο κ, Εμμάν. Διάκάκης συν) 
χος τραπεζικός λόγω ασθένειας 
— Ο κ. ΜανΆης Σμπώκος 
— Η κ. Χρυσούλα Βόυρίειξ,άκη 
—Καρκαβάτ,σοιυ
— Ο Κ. Έμμ. Αια-πάκης
— Ο κ. Εμμ. Δαγαλάκΐης,- ύ- 
Μάλληλος ΪΚΑ,' λόγω· απουσι- 
ας ■ ... .
— Ο κ. Εμμ, Ασσαριωτάκης, 
νώγω πένθους ' .Γί/ λ ;
— Ο κ. ΔΙανκΑής Σμυρνάκης 
ιατρός
— Οι ικ. Εμμαν. Ασπραοάκης 
Νευραλόγρς φυχίατρος
-τ Ο κ. Εμμαν. Κων. Μουν- 
τράκης
— Οι κ. Μανόλης Βρέντζος
— θ’ κ. Χρηστός Παπαχρήστος 
ιατρός λόγω απουσίας
— Ο κ. Εμμαν. Αγγελάκης
— Ο κ. Μανόλης Κατσαράκης 
Χημικός μηχανικός
— Ο ικ. Μανόλης Χρ, Πάτερά 
κης τ. ΔΧντής Εθνικής Τράπε­
ζας λόγω πένθους.

Εφημερεύοντες γιατροί 
25-12-1985

Σπανάκης Δημ. Πα ft Διδυ­
μοτείχου 28 τηλ.· 243444 
Κιοιυτσίκου —Τζαγκιαράκη Βασ. 
Παιδ. Καλοκαιρινού 132 τηλέφι 
243960—1
Μαράκης Εμμ. Καρό. Χατζή- 
ιαδκιη 7 τηλ. 242024
Μαγμράκης ■ Εμμ. Μαιειυτ. — 
Γυν. Μαρογιώργη 5 τήλ 234 
707, 224961
Σέρήιιος Πήρις Χε-ιρ. Πλ. ’Κορ 
νάρου 27 τηλ. 281891

. 26-12-1985 
Δουκαυμετζάκης Δημ. Παθ. 
Κιυκλάδών 54 τηλ. 224033 
Κόπποιλα — Σιτορέγκο-υ Οιρ. 
Παιδ. Ίδομενέως—Μιλάτου 29 
τηλ. 222478 
Καχτηάκης Γ. Καρδ. Κόσμων·— 

11866 τηλ. 232633 
Χναράκης Αντ. Μοιευτ. —Γυν
Αβέρωφ ^ Ζωγράφου τηλέφ. 
284080
Γαροφαλάκης Κων. Χειρ. Πλα 
ίστήρα 1.04 τηλ. 280185

HPATHPIA ΒΕΝΖΙΝΗΣ

I.
I

Διημεμεώοντα 
25-12-1985

Σαμπρρβα,Λάκης Λ. Ικάρου
Ριτσύτος Λ, 62 Μαρτύρων

®Α ΔΕΧΘΟΥΝ
— Η ικ. Λίνα Κουβίδοι; θα δε- 
χθε ίγια τον άνδρα της Μόνο 
την ημέρα των Χριστουγέννων

Μεθαύριο εορτή του Αγίου 
Στεφάνου δεν εορτάζουν;
— Ο ικ. Στέφανος Κο,ρτσιδά·· 
,κης
—Η κ. Νίτσα Γ. Μιχελιδάκη 
— Ο κ. Στέφανος Γοντικάκης

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ

Το Διοικητικό Συμβούλιο 
του Α’ Πάιδικού Σταθμού σνγ 
χαίρει την Διευθύντρια του Αν 
θοϋλα Οικοναμάκη— Μαστορά- 
κη και τις νηιειαγωιγούς Ρίτα 
Μπλαβάκη και Δέσποινα Μαυρι 
κάκη για την ωραία1 Χριστου­
γεννιάτικη γιορτή και τους εύ 
χεται καλά Χρι«τΐούγβννα.

Το Δ,Σ.

ΕΥΧΑΡΕΏΠΡΗ)

Το Φιλόπτωχο Tchmiio της 
Ενρρίας Αναλήψεως ευχαρι­
στεί θερμότατα όλους που βοή 
θησαν ιμε οποτοδήπ&τε τράΒΟ 
την προβπάθεια του Ταμείου, 
στην κγάπη για τον συνέη^ρω 
®ο και εύχεται γι αυτούς και 
«Μυς τους Μαποίικοφις πης Ε 
νοριίάς, Υγεία και χαρά για 
Τις Γιορτές και τσν Καινούρ 
γιο Χρόνο.

ΑΧ I
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ΑΠΟΥΣΙΑ ΙΑΤΡΟΥ

Ό χειρουργός όδανπίό- 
τρος Μακράκης Νικό­
λαος, θα1 αιβουσιάσειι 
στην Αμειρικήι αιπ» 20) 
12)85 έως 25)1)86. Κα 
ζαντζάκη 2 τηλ. 241921

ΗΡΑΚΛΗΣ ΠΡΛΖΣΑΣ
Νευρολόγος - Ψυχίατρος

Δέχέται στο Ιατρείο του
Οδός Αρβης 14

Για ραντεβού τηλ. 243970 
από 7,30—8 π.ιμ. ή 1,30
—2 μ.μ. Σύμβαση με όλα 
τα ΤορεΙα·

1—25

ουρανός από πάνω πανηγύριζε 
■μεγάλο,πρεπώς την κοσμοσωτή­
ριο κάθοδο τόυ στον κόσμο. 
Μερικοί .ποιμένες mat πειρίχω- 
ιρα της Βηθλεέμ, κυκλώθηκαν 
ξαφνικά από εξαίσιο φως και 
είδαν μπροστά τους Αγγελο, 
που τους ε-υαγγελίσθηκε τη χα 
ρμόσυνη Γέννηση του Κυρίου.

• ΚΑΙ, για να περάσομε 
στην ετυμολογία της λέ­
ξης Χριστούγεννα, θα 
πούμε ότι είναι σύνθετη 
και προέρχεται από τις λέ 
ξεις Χριστού—‘Γέννα. Να
δώσαμε, όμως, 
στοιχειά ακόμη 
Χριστούγεννα.

• ΤΟΥΣ πρώτους

μερικά 
για τα·

αΛώΜες
της Χριστιανικής Εκκλησίας 
δεν γιόρταζαν τα Χριστούγίεν- 
να, ενώ .αργότερα τα .συνυόρ- 
ταζαν με τα Θεοφάνεια. Μέτά 
τον 5ο αιώνα1 άρχισαν οι Χρι­
στιανοί να γιορτάζουν τα Χρι 
στούγεννα. Το ΧριστουγεΥΜίά 
τικο δένδρο είναι έθιμο που 
προέρχεται από τόυς ΣΙάξονκς, 
•που χρησιμοποιούσαν περισσό 
τερο το γκιυ. Η ανκηταρώσταση, 
της Φάτνής λέγεται όΤι οφείλε
Ται στον 
Αυτά και 
γενίνα.

Άγιο Φ,ραιγκιίισκιο. 
χιαιρούμενα Χριστοϋ-

Ο ΡΕΠΟίΡΤΕΡ

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ
Άγιία Νύχτα!... Απόψε ασιΤράιφτουν όλα, 
ντυμένα στα γιορτινά. Χτυπούν καμπάνες, 
Πέίπλαι ιμετΡάξινα ρίχνει το1 χιόνι, Χώρες σκεπάζει 
κάμπους βουνά.

Αυίτ.ή τη νύχτα μέσο στο κρύο, στη φτωχή 
φάτνη στην παγωνιά, το φως γεννήθηκε 
της σωήηρίας, που σκόρπισε χαρά κι ελπίδα, 
σΤαίυ κόσμου1 όλου κιάθε γωνιά...

Απειρο άστρα λαιμπερά τον ουρανό φωτίζουν 
άγγελοι ψάλλουν το «Ωσαννά» και ευλογούνε 
to Χριστό, τον νεογέννητο θεό.

Φως λαμπερό τ’ άστρο σκορπά,, σ’ όλη 
τη, γη ξεχύνει, κάνει το, σπήλαιο ολόφωτο, 
ο νεογέννητος θεός, ζωή, ψυχή, του δίΥει.

Φθάνουν οι μάγοι1 στη όΛηλιιά, Γίέΐφίτοιυν 
τον προσκυνούνε, δώρα του δίνουν διαλεχτά 
και τον δοξολογούνε.

Bootoi με τα κοπάδια1 τους τ’ άστρο ακολούθσύνε, 
έρχοντα ι μέσα στη σπηλιά , 
γονατιστοί πρασεύ!Χ!οντοιι και τόνε πραακυνούνε.

Αγιια Νύχ(τα! κάμε να φέξή 
σ’ όλον τον κόσμο καινούρια συγή 
Χαρά κιι Ειρήνη για να φέρη 
να γιατρευτή κάθε πληγή...

Φώτισε όλους μας Χριστέ, σαν αδερφοί να ζούμε, 
τον κάθε πόνο και πληγή, δικό1 μας να λογοϋμε.

Ηράκλειο1 24-12-’85
Αννα Παπαδοπούλιου

Η

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Με την συμπλήρωση ενός χρόνου από την απώλεια 

πολυαΥαπημένης. μας
ΒΙΚΥΣ Μ. ΤΣΑΓΧΑΡΑΚΙ 

τελούμε μνημόσυνο για· την ανάπαυση της ψιυιχής της, 
Σάββατο 28 Δεκεμβρίου και1 ώρα· 8,30 π.μ. στον ΕΝ. 
Κων)νου. Παρακαλούμε αυτούς που τιμούν την μνήμη 
να· παραστούν.
Η μητέρα: Ειρήνη ΤσαΥκαράικη.
Τ αδέλφια·: Γιάννης και Κ’άΤια· Τσαγκαράκη. 
Οι θείοι και οι ανεψιές.

της

το 
Αγ. 
της

Σημ.: Καφές θα- προσφερθεί στο Ζαχαροπλαστείο1 Κριτζά. i;j
■■■■■■■■■■■^■■■■■■βΜΚί^ΐαΒβΗΜΒΒαβΜΒΜΒΜ··»,1

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 28 Δεκεμβρίου 1985 και ώρα 8,30 π.μ. με 

την συμπλήρωση 40 ημερών από το1 θάνατο Τοιυ αγαπημέ 
νσυ μας συζύγου, πατέρα, αδελφού, παππού και θείου

ΚΩΣΤΑ ΒΟΡΕΑΔΗ
τελούμε μνηΐμόσυνοι στην εκκλησία του Αγ. Κων)νου (Νε- 
κριοταιφείο). Καλούμε συγγενείς και φίλους νσ παρευρεθούν. 
Ή σύζυγος: Αύρα Βορεάδη.,
Τσ παιδιά: Μαρία Βορεάδη D. FRENZ, Αικατερίνη Βορεάδη 
Τα. αδέλφια, τα εγγόνια·, τα ανήψ.α, οι λοιποί συγγενείς.

Il II i ■» . ϊ»

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε το Σάββατο 26 Δεκήμβρίσυ και ώρα· 8,30 π.μ. 

στον UN. του Αγ. Κωνίνού (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνη 
ιμόόυνο για· Την ανάπαυση της ψυχής του προσφιλούς μας 
συζύγου, πάτερα, υιού και1 αδελφού

Β

Γρ, Παιδάκης Λ. 62 Μαρτύρων 
Κ. Μ.π&ρδιάκηίς Λ. 62 Μαρτύ­
ρων
Π. Μωραιτης Λ. Ικάρου
Δ. Σταυρουλάκης Λ. Ικάρου
Β. Γιαννούδης Λ. Κνωσού
Στ. Τζίκα Λ. Κνωσού
Ελ. Κοιυκουράκη, Λ. Κνωσού 
iEiW»· Σκαιρπαθιωτάκης Πατέλ- 
λες
Κων. Βκττάκης Γάζι 

26-12-1985
Εμμ. Καραπιδάκης Λ. 62 Map 
τύρων
Εμμ. Μπαλόλάκης Λ, 62 Μάρ 
τύρων
Είλι.. Βαιμβάκου Λ. Κνωσού 
.Δ Κιαλουρής Λ, Κνωσού
Λ. Αλατσαθιανός 
1. Πειρδικογιάννης 
Ν.. Σταρα’,ϊΤης Λ. 
ίΕλί, Μαιρράκη Λ.
Δ. 
λη 
Ν.

Μόρτογλου οδ.

Λ. Κνωσού 
Λ. Ικάρου 
Ιωνίας 
Ικάρου

, Χριστοιμιχά

Παγωμένος Γάζι
Διανυκτερεύοντα

215-12-1985
Αντ .Βογιατζάκής Λ. 62 Μαρ 
τύρων
,Γ Τυμπακιανάκης Λ. θερίσου
ιΜ. Δανδώλης Λ. Κνωσού 

2Α12-1985
Εμμ. Καραπιδάκης Λ. 62 Μαρ 
τύρων

Β.
Μοραι’έ’Της Λ. Ικάρου 
Γιαννούδης Λ. Κνωσού

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

25-12^1985
Αφοί Θεμελή Λ. Κνωσού
ΓΙ. Κάργατζης Λ. ΧρυσοσΤό- 
ιμβυ

26-12-1985
Μπουγαδάκης —Χαραλαμπάκης
Λ. Εθν. Αντίστασης
Μαν. Ζαμπετάκης Λ. Παπανα 
στασνου

ΔίΜΈΕΣ

Οι μαθητές του 10ου Γυμνά 
σίου Ηρακλείου κατέθεσαν στα 
Γραφεία μας δρχ. έξι χιλ.' 
(6000) υπέρ της ονκογάνειίβς 
Καλτσά,

ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΑΛΟΝΙ

ΑΝΤΙΚΑΣ

ΕΥΧΟΜΕΘΑ με μας

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

Γνωστοποιούμε ότι μεταφερθήκαμε

ΚΑΤΕΧΑΚΗ 4

ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗΣ & ΣΙΑ Ο.Ε

δ ...........

f

«ΟΛΥΜΠΙΑ» πμ,.: 383-733
Σκληρό, βίαιο, δυναμικό

Η ΕΚΔΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΚΙΤΡΙΝΟΥ ΔΡΑΚΟΥ
Ντέιιβίντ Τσάνγκ, Τη Λουνγκ

«ΑΣΤΟΡΙΑ» 
007 — ΤΖΕΤΜΣ ΜΠΟΝΤ ΚΙΝΟΥΜΕΝΟΣ ΣΤΟΧΟΣ

Με τον Ρότζιερι Μουρ.

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
Τηλ. 288205

ΣΤΡΟΥΜΦ ΑΓΑΠΗ ΜΟΥ
Τα θηλυκά στρσυμφάκια κατακτούν τον κινηματογράφο 

ομιλούσα ελληνικά

«ΟΡΦΕΑΣ» 
Ιναρξη Φρα 4 μ.μ.

ΩΡΑΙΕΣ ΠΑΡΘΕΝΕΣ ΣΤΗ ΠΙΑΤΣΑ
Έγχρωμο — Αυστηρώς Ακατάλληλο.

«ΑΠΟΛΛΩΝ» 
Τηλ.: 3333Μ

Μια συντριπτική περιπέτεισ σε δράση
ΚΟΡΝΤ 0 ΒΙΑΙΟΣ ΜΑΧΗΤΗΣ

«ΚΡΟΝΟΣ»
Ώρα ενάρξεως 4 ιμιμ. — Τηλ. 227183

Κατόπιν αΠαιτήσεως του κοινού και για τρίτη εβδομάδα, 
η μεγαλύτερη περιπέτεια· της χρονιάς

ΡΑΜΠΟ No 2 Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ
Με τον μοναδικό Συλβεστερ Σταλλόνε

Χρόνια 

Πολλά

Ο γνωοτος λυράρης Νίκος Σταυρακάκης
(για πρώτη φορά στο Ηράκλειο) 
με το συγκρότημα του
Γιώργος Κουμιωτης (λαγούτο) 
ο μοναδικός στο είδος του
Νίκος Πυρπινάκης (λαγούτο) 
σας προσκαλουν να περάσετε μαζί
στες βραδυές στο εντελώς ανακαινισμένο 
κέντρο ΛΕΩΝ.
Εμπιοτευθητε την διασκέδαση σας στην 
πολύχρονη πείρα μας και στην εκλεκτή μας 
κουζίνα
Η άνετη θερμαινόμενη αίθουσα, χωρητικό­
τητας 1200 ατόμων διατίθεται για συνεστι­
άσεις γόμους κλπ

ΚΕΝΤΡΟ διαςκεδαςεως

ΛΕΩΝ
ΛΕΩΦΟΡΟΣ ΚΝΩΣΟΥ 115. ΤΗΛ 234 074

ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

ΙΩΣΗΦ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΠΟΛΥΜΙΛΗ
και· παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως πάρα, 
στοάν.
Η σύζυγος: Βασιλεία Πολυμίλη
Τα παιδιά: Κών)νος και Νεκτάριος.
Οι γονείς: Αντώνιος και Κυριαικούλα Ποσούμα.
Οι αδελφοί, οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 28 Δεκεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. τελούμε 

ετήσιο μνημόσυνο εις τον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου υπέρ αναπαύ 
σεώς της ψυχής του αγαπημένου μας

Β. s. ■

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΡΑΔΑΓΛΗ
και παράκαλούμε τους συγγενείς και· φίλους όπως παρευρε 
θούν.
Τα· παιδιά: Βασίλειος και Κωστούλα Καράδαγλη, Κων)νος 
και θεοδοσία Καράδαγλη, Παντελής και Μαρίτσα Κυριάκό 
κη.
Τα αδέλφια: Δημήτρισς και Αικατερίνη Καράδαγλη, Άννα 
χα Μπεχλιβάνη.
Τα εγγονια, σι λοιποί συγγενείς.
Σημ.: θα σερβιριστεί καφές στην Αίθουσα δεξιώσεων και 
ιμνημσσύνων έναντι Νεκροταφείου Αγ. Κων)νου.

ΤΑ ΣΤΕΓΝΟΚΑΘΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

« ΕΝΤΕΛΒΑΊ Σ »
MIX ΠΡΑΣΑΝΑΚΗ

Λ. Γ. Παπανδρέου 7

Εύχονται στην πολυπληθή πελατεία τους

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ



Τετάρτη 25 Δεκεμβρίου 1985

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΤΗΝ Ι1ΑΡΑΣΚΕΥΗ 20)12)85 
στις 8.45 περίπου μέσα σε τα 
ξί χάθηκε πορτοφόλι που περί 
είχε 73 χι/.. δρχ., ταυτότητα, 
διπλωμια. Ο ευρών αμοίβεται 
Πληροφ. τηλ. 284700

(Δ63Θ) 1-4

Η ΑΝΩΝΥΜΗ Εταιρεία 
ΤΡΑΝΣ ΕΥΡΩΚΡΕΤΑ ενδιαφέ 
ρεται να αγοράσει παραθαλάσ­
σια οικοπεδική έκταση τουλά­
χιστο 20 στρεμ. Πληροφ. και 
προσφορές στα Γραφεία της Ε 
ταιρείας οδ. Αγ. Τίτου 38 Η 
ράκλειο τηλ 226062 και 226040
και στον δικηγόρο 
Τσικνάκη οδ. Έβανς 
κλειο τηλ. 220765.

(Δ622)

Γεώργιο
16 Ηρά

1—7

NOVA είναι το καινούργιο κα 
ταπληκτικό σύστημα θέρμαν­
σης φορητό, καταργεί μπουριά, 
κάπνες, μυρωδιές και θερμαίνει 
80 τ.μ οικονομικότατα. Τηλέφ. 
285235 —281015.

(Δ593) 1—25

ΑΛΛΑΓΗ 
ΤΗΛΕΦΩΝΟΥ

Το τηλέφωνο, του γρα­
φείου του Μάνου Γ. 
Καυβίδη Πολ. Μηχανι­
κού έγινε 283871.

(Δ638) 1—2

ΑΓΟΡΑΖΟΝΤΑΙ παντός 
είδους χρυσαφικά: Κα- 
σμήιμμτα, δόντια, νομί 
σματα. Επίσης δίδονται 
δάνεια με ενέχυρο. Από 
λύπη· εχεμύθεια. Τη,λέφ. 
221965.

(Δ635) 1--25

ΓΝΩΡΙΜΙΕΣ

«ΕΠΓ\ΕΚΤΙΚΗ»; Αν α
πο(φεύγετε 
σε γραφεία 
και θέλετε 
πικοινωνία

'επισικέψεις 
συνοικεσίων 
διακριτική ε 
με αξιόλογα

άτομα που ζητούν σοβά 
-ρή' γνωριμία δεσμού ή 
γάμου, τότε γράψτε 
μας (ηλικία, ύψος, μάρ 
φωση, ΒπίΓΓ/ελμα, ονο 
ματεπώάυμο, διεύθυνση', 
τηλέφωνο, προτιμήσεις) 
8σωκ)λείρ(ντας πεΥηντίά- 
δραχιμο γραμματόσημο 
για αποστολήι ενημερω 
τικού εντύπου. Θια λάβε 
βετε επί' αντικαταβολή, 
φάκελλο ιμε στοιχεία1 α 
τόμων· που ταιριάζουν 
(μαζί σας. «ΕΠΙΛΕΚΤΙ­
ΚΗ» Ταχ, Θυρίδα 3757 
—Τ.’Κ. 102 10 Αθήνα.

(Δ637) 1—125

ΙΝΔΙΚΟ ΖΩΔΙΑΚΟ 
ΚΟΣΜΗΜΑ με τον πο 
λύτιμο λίθο Ασηρίτη 
που αλλάζει χρώματα 
κα ιφέρνει τύχη....
ΤΟ ΜΠΡΕΛΟΚ της 10 
ετίας. Σε ακτίνα 8 μέ­
τρων σφυρίξετε και το
μπρελόκ σας 

Δεν χάνετε 
κλειδιά σας.
ΚΥΡΙΕΣ ,μου

απαντά.
ποτέ τα

φτιάξτε
το χτένισμά σας και δι 
ορθώστε το μώκιγιάζ 
σας ακόμα και στο σκο 
τάδι, χρησιμοποιώντας 
τον καθρέπτη της νύ­
χτας. Κύριοι, ένα πολύ 
ωραίο δώρο για την κυ 
ρϊα σας.
Θα τα βρείτε Έβανς 77 
1ος όροφος.

(Δ623) 1—15

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ» 
Αναλαμβάνομε: Πόσης φύ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελμα­
τικά, Οικογενειακά, Διαζύ 
για, Μοιχείες, Αισθηματι 
κά, Παρακολουθήσεις, κα 
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
227907 και 235279.

(Δ584)

ΣΧΟΛΗ ΚΑΡΑΤΕ 
Οδό< 1821, αρ. 10 

4ος όροφος

Η μόνη στο Ηράκλειο ονα 
γνωρισμένη από το Κρά­
τος με το πλέον μοντέρνο 
σύστημα εκμαθήσεως ΚΑ 
ΡΑΤΕ σε Ευρώπη και Αμε 
ρική. Μάθετε σεις και τα 
παιδιά σας, αγόρια και κο 
ρΙτσια να υπερασπίζετε 
την τιμή σας, τη ζωή σας, 
την οικογένειά σας. Ελάτε 
να σας γνωρίσουμε, ώρες 
γραφείου.

ΕΠΙΣΚΕΥΑΖΟΥΜΕ 
ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΣΑΣ: Τηλεορά­
σεις, ραοωμαγνητοφωνα, Πικ- 
απ, STEREO και απλά. Ταχεία
εξυπηρέτηση. Τιμές 
Τηλ. 288683.

(Δ631)

χαμηλές.

1—10

ΜΑΘΗΜΑΤΑ
ΠΤΥΧ1ΟΥΧΟΣ Μαθηματικός

_g* «rrwuMT·. w».
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα άνω των 
20 ετών ·ή κυρία για κατάστη-
μα λουκοεμάοων. Γη?.. 
οπό 8—3 μ.μ.

(.Ζ166) 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
γαστεί στη 
SEE» PUB.

κοπέλα για 
νκαφετέρια

228572

1—3 
να ερ 
«ELY-

Μισθός ικαναποιτι
κός. Για περισσότερες πληρ 
φορίες στο κατάστημα οδος
Καπετάν Χαραλάμπη 1 (παρα 

ποραδιΟει μαθήματα (Μάθημά ΟΤΕ)
τικά —Φυσική —Χημεία) σε μα
θητές Δημοτικού, Γυμνασίου, 
Λυκείου. Πληροφ. τηλ. 282539 

(Μ461) 1—6
ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ: Μαθηματικός 
—Φυσικός παραόιόουν μαΟήμα 
τα Μαθηματικών —Φυσικής — 
Χημείας σε α/-ες τις τάξεις Γυ 
μνασίου —Λυκείου. Προετοιμα 
σίχ» Δεσμών. Τηλ. 231324.

(Μ458) 1—5
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ καθηγητής 
με επίδοση στα φροντιστηριακά 
μαθήματα παραδίδει ιδιαίτερα 
μαθήματα ή σε μικρά τμήματα 
αναλαμβάνοντας συστηματικά 
μαθητές: Γυμνασίου και των 
τριών τάξεων. Λυκείου γενι­
κού, επαγγελματικού, τεχνι­
κού. Υπεύθυνη προετοιμασία 
υποψηφίων 1ης και 4ης δέ­
σμης τελειόφοιτων και αποφοί 
των. Πληροφ. τηλ. 243624.

(Ζ155) 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
ρία για να 
δί πρωινές 
παραίτητες. 
243650.

(Ζ164) 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ

Μ427) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
δωματίων 70 τ.μ. οδός Κοραή 
■κατάλληλο και για επαγγελμια 
τική στέγη. Τηλ. 282525.

(Ε860)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—2 
επιπλωμένο

διαμέρισμα, πλήρως εξοπιλσμέ 
νο επί της Λ. 62 Μαρτύρων 
Γιόφυρο. Πληιροφ. τηλ. 250750

(Ε858) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επί προσό· 
ψεως οδού Αβέρωφ—Σμύρνης 
στον α’ όροφο 2 συνεχόμενα 
γραφεία με χωλ και W.C κα­
τάλληλα για οιανδήποτε επαγ­
γελματική στέγη·. Πληροφ. τη
λέφ. 220033. 

(Ε832) —20
ΕΝΟ1Κ1ΑΖΕΤΑΙ χώρος 3 δω 
ματιών στον Ιο όροφο πολυκα 
τοικίας για επιχείρηση ή επαγ 
γελματική στέγη επί των οδών 
Χάνδακος και Καντανολέων
γωνία (Λιοντάρια).
τηλ. 231444—282851.

(Ε676)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

Πλη,ροφ.

1—15 
γκαιρσοινιέ

ρεςμεπλήρη επίπλωση, κοντά 
στη θάλασσα! στο 13ο χλιμ τηςνέ 
ας Εθνικής οδού περιοχή Κοκ 
κίνη Χάνι. Το ακίνητο διαθέ­
τει και πάρκιγκ αυτοκινήτων 
στεγασμένο. Πληροφ. τηλέφ. 
286803 σε ώρες καταστημάτων

(Ε8Ο8) 1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
20 τ.ιμ. επί της Εθνικής Αντι­
στάσεως. Πληιροφ. τηλ 226997

(Ε854) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
άρι οδός Μεραμβέλου 16 Πλη 
ροφ. τηλ. 288670.

(Ε851) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περιοχή Χερ 
συνήσου καινούργιια μονοκατοι 
κία ιμε 3 υπνοδωμάτια, 2 λου 
τροκαιμπινέ, πλυσταριό, μεγά­
λη σαλοτραπεζαιρία, χωλ, κου-
ζίνα. Για μόνιμη 
και παραιθεριστκή.
λέφ. 236624.

(Ε835)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
νες γκαρσονιέρες για 
δες εις Κάτω Γούβες. 
285235—281015.

(Ε776)

κατοικία ή 
Πληιροφ. τη.

1—10 
επιπλωμέ 

εργένη- 
Τηλέφ.

1—10

και από ώρα

1—10 
δεσποινίδα ή κι» 

προσέχει μικρό παι 
ώρες. Συστάσεις α 

Τηλ. 287584’ —

1—5 
από Ανώνυμη Ε-

ταιρείο κοπέ/α με πείρα στην 
τήρηση βιβλίων Δ' Κατηγορίας 
του Κ.Φ.Σ. για να εργαστεί βο 
ηθός Λογιστού με περιορισμέ­
νη απασχόληση και ελεύθερο 
ωράριο. Πληροφ. τηλ 288851

(Ζ165) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αγορά οικόπε 
δο ή μονοκατοικία κεντρικό 
(κατά προτίμηση εκτός τειχών) 
Πληροφ. τηλ. 222046 από 5—8
μ. μ.

(Ζ156) 1—10

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση Σού­
περ Μ'άρκέτ πλήρως εξοπλισμέ 
νη στην .περιοχή Πατελλών. 
Πληροφ. τηλ. 224591

01420)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο

1—7 
στις

Γούβες ένμ στρέμμ.α στον κεν
τρικό δρόμο απέναντι 
ξενοδοχείο Μαριάννα.
τηλ. 222528—226811

(Π419)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ εις το

από το 
Πληιροφ

Μάλια 1) Οικόπέδο ειή

1—10 
χωριό 
κοινο-

τίκής οδού εμβαδόύ 1000 περί­
που τ.μ. και 2) αγρόςεκτάσεως 
τριών περίπου στρεμ. Πληιροφ
τηλ. 226374.

(Π408) .
ΤΙΜΗ 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
μίδα αμπέλι
ιαγροτεμάχια. Τηλέφ. 
227100

(Π4)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
στηιν οδό Απολίωνίας 
ιροφ. τηλ. 283907.
Γ,(Π3ι7Ο)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο

1—10
ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ 
στη Γιόφυρο ποτά
1,5 στρέμμα· και 2

227265—

1—15
105 τ.ιμ.
40. Πλη

1—10
230 τ.μ.

στη. θέση Κορώνη ιμέ άδεια ι 
σογεϊαυ οικοδομής 95 τ.ιμ'. σε 
πολύ καλή τιμή. Πληιροφ. τηλ.
231018.

(TD418) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 388 τ.μ.
•εις θέση, Αλικαρνασσό (Γεωρ 
γικά) σε λίαν συμφέροιυσα' τιμή 
Τηλ. 221882.

01417) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τουριστικό κατά­
στημα Πλατ, Μουσείου. Τηλέφ
223247.

(ΤΙ414) 1—6

Η AVIS ΠΩΛΕΙ ηλε- 
γμένα μετίαιχΒΐιρισμένα 
επιβατικά αυτοκίνητα,
τύπου SUZUKI, DA- -

TSUN και PONY σε' ά 
ριιστή .κατάσταση. Τιμές 
λογικές. Πληροφ. τηλ.
229402.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
τικό ψυγείο 
ου τύπου 
Πληροφ. κ.

επαγγελι^α- 
βιτρίνα νέ 
2 χρόνων. 
Χαλκιαδα-

«ΠΆΤΕΙΖ»

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στην πε 
ριοχή Μπα/ά περίπου 1 στρέμ­
μα εφαπτομενο wu της κοινο 
τικής οοου, οικοδομήσιμο με 
ιμεγά/.η θέα. Τιμή 3.500.000. 
ΠΛηροφ. τηλ. 08J1-28265

(Π416) 1—15
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα ε 
νός, δυο τριών, και τεσσάρων 
δωματίων στην περιοχή 1) Α 
καδημίας 2) Κηπούπο/,ης. Ό- 
λα τα δωμάτια με απ' ευθείας 
φωτισμό θέα και θέση ευχάρι 
στη. Κατασκευή πΟΛίυτελής. 
Για πληροφορίες Δημ. Καπετο 
νάκη Πολ. Μηχ. τηλ 221727.

(Π415) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα αλλαν 
τικά —τυροκομικά — κατεψυ- 
γμένα τυποποιημένα προϊ όντα 
Πληροφ. τηλ. 237529 ώρες κα 
ταστημότων.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μονοκατοικία στην 
οδό Μυριόνου, Πληροφ. τηλ. 
286351 από 8—10 και 6—8 μ.μ.

ΠίίΛΟΥΝΤΑΙ 3 σκυλάκια Κα

(Π348) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 700 τ.μ. 
με φως, νερό κοντά στο ξενο­
δοχείο ΑΓΑΠΗ ΜΠΗΤΣ και 
εκκλησίας 62 Μαρτύρων. Πλη 
ροφ τη). 244394

(Π391) 1—16
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο 4ο /λμ. του 
δρόμου προς Φοινικιά οικόπε­
δο 3 στρεμμάτων με πρόσοψη 
35 μέτρων στον κεντρικό δρό 
μο. Πληροφ. τηλ. 289552 — 
242120 εργάσιμες ώρες.

(Π347) 1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ποδοσφαιράκια
σχεδόν καινούρια.
227256.

(Π397)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο

Τη/χφ.

(Π390) 1—7
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα τριά­
ρι ισόγειο. Πίληροφ. τηλ. 234 
693 και 236387.

SUZUKI SS 40
C.C Πληροφ. τηλ.
221981.

(Π40υ

μοντ.

1—10 
μάρκα 

80 550
223602 —

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
κη. Τηλ. 289964.

(Π4Ο7) 1—12
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ Γραφείο ΖΗΤΑ 
υπάλληλο με άριστη γνώση 
της Αγγλικής γλώσσης. Πλη>- 
ροφ. τηλ. 281459 κ. Βαρδάκη,

(Ζ162) 1—40
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ τεχνίτες εφαιρμο 
στές. Τηλ. 221181.

(Ζ158) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας πεπειρα­
μένος για ταβέρνα σται Μάλια 
για την καλοκαιρινή σαιζόν α 
πό 1)4)86—30)10)86. Πληροφ. 
τηλ. 241025.

ΠΡΟΣΟΧΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση 
τουριστικών - ψιλικών, ε­
πί της Δικαιοσύνης και 
Έβανς (ΜεΤντάνι γωνία) 
λόγω αναχωρήσεως, μόνο 
μετρητοίς. Ενοίκιο λογι­
κό. Πληροφ. εντός κατα-
στήμοΤος. 

(Π388) 1—10

(Ζ129) 1—10
ΕΙΜΑΙ νέος κιθαρίστας. Εργά 
στηκα επ ίτρεις συνεχείς σαι­
ζόν στο STICKY FINGURES 
της Ρόδου. ΖΗΤΩ εργασία για
το χειμώνα. Πληροφ.
284009

CZ692)

τηλέφ.

1—10
ΕΛΑ ΤΕ να δουλέψετε τις ώ­
ρες που εσείς θέλετε στην Ε-
ταίρια μας. Διαθέσετε 
φίλους και γνωστούς 
είδη μας και κερδίστε 
τα ακΜι και εύκολα, 
όλους όσους γνωρίζετε

στους 
σας τα 
χρήμα- 
Ντύστε 
με τα ε

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
«ΜΕΣΙΤΑΓΟΡΑ» 

Έξω από την Χανιόπορτα 
Τηλ. 286403 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

α) 100 μ2 διαμέρισμα γωνιακό 
γ’ όροφος καινούργιο κοντά 
στο Πρακτορείο Μεσαράς 
55.000 το μ2.
β) 96 μ2 διαμέρισμα β’ όρο­
φος σε άριστη κατάσταση σε 
πολυτελή πολυκατοικία κοντά 
στο ξενοδοχείο «ΑΤΛΑΝΉΣ» 
57.000 το μ2.
γ) 86 μ2 διαμέρισμα α’ όρο-

σώρουχα, τις πυτζάμες, Τις φό 
ρμες γυμναστικής, τις ρόμπες 
τα νυχτικά μας. Τηλεφωνείστε 
στο πρατήριο τηλ. 284383.

φος σε καινούργια 
α έξω από την

(Ζ30) 1—20
ΖΗΤΕΙΤΑΙ συγκάτοικος κοπέ-

55.000 μ2.
δ) Μονοκατοικία 
κοντά στην πλατεία

πολυκαποικί 
Χανιόπορτα

καινούργια 
Ατσαλέ-

νιου αποτελοϋμενη από δυο 2ά
λα φοιτήτρια σε διαμέρισμα 2 . ρια 55 μ2 καθένα αξία 5.000.000
άρι κοντά στο Πανεπιστήμιο 
ή ενοικιάζεται ολόκληρο το 
διαμέρισμα σε φοιτήτριες. Πλη 
ροφ. από την Δ)νση του Πόνε 
πιστημΐου ή στο τηλ 232579.
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πεπειραμένες κο 
πτορώπτριες. Τηλ. 235723-

(Ζ151) 1—10

δρχ.
ε) Οικόπεδο 232,5 μ2 κοντά 
στην Κυκλάδων—όροι δομήσε- 
ως 60ο)ο συντελεστής 1,8— α 
ξία 6.000.000 δρχ.
Πληροφ. «Μεστταγορά» τηλ. 
286403.

(Π358) 1—6

(Π4Ο3) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
χή Δειλινά, 

(Π392) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

1—15 
οικία στην περιο 

Τηλ, 251325.
1—5 

η επιχείρηση κα-
φετέριας στο κέντρο των Πα 
τελλών με τηλέφωνο. Προτά- 
σει ςμόνο σοβαρές. Πληιροφ. 
τηλ. 282298 από 11—I μ.μ.

(.Π331) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
Μπαρ—Τοστ 
ιμιχάλη 85

1—10 
επιχείρηση Καφέ 
στην οδό Χρίστο 
απέναντι από τις

Σχολές ΟΑΕΔ (Παλαιό ΚΑ
ΤΕΕ). Πληροφ. εντός. 

(Π4Ο5) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δυο καταστήιμα 
τα 130 τ.μ. και 37 τ.μ. με υ 
πόγειο και πατάρι επί της Λ. 
Ακαδημίας 25—27 τηλ. 243709 
ώρες γραφείου.

(Π21<5) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ημιυπόγιεο δίπλα 
στην Παναγία Σταυροφόρων 
(κλινική ΙΚΑ) 100 τ.μ. Πλη­
ροφ. τηλ. 226692—226693.

(Π67) 1—25
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ακίνητα στη θέ 
ση Καρτεράς περιοχή Αγ. Φω 
τεινή με την οικοδομική 'άδεια 
Τηλ. 286900—288785 και τηλ. 
281233 ώρες γραφείου.

(Π319) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 2όροφη οικία στη 
Α. Θερίσου. Πληιροφ. τηλ. 01-
5136542.

(Π357)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ Μετοχές 
ικών Γραμμών. Πληιροφ. 
251520 βράδυ 221940.

(Π365)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ εις θέση.

1—10
Μινω 

τηλ.

1—10
Σταλί

δα οικόπεδα περίπου 5000 τ.μ. 
και 1400 τ.μ. περίπου. Τηλέφ. 
0897-61344 ώρες 5—7 μ.μ.

(Π173) 1—20
ΠΩΑΕΙΤΑΙ η επιχείρηση, καφέ 
νείου σ «κεντρικό ,μέρος ταμ Η
ρακλείου (Καμαράκι). 
σοβαρές προτάσεις.
τηλ. 242481.

(Π371)

Μόνο 
Πληιροφ.

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις το τέρμα της 
οδού Ελευθέρνης δίπλα εις την 
εκκλησία Αγ. Μαρίνα «Γιόφυ- 
ρος» οικόπεδο· 4 στρεμ. εξ α
διανεμήτου. Πληροφ.
226369.

010112)

τηλέφ.

1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις θέση «μεγάλος 
Λάκκος» Γάζι αντιοστάσιο το 
ποθετημένο μέσα σε πρόχειρο 
σπίτι και αποτελέίται: 1) Από 
ένα ηλεκτροκινητήρα 30 KW 
μάρκας SIEMENS. 2) Μία· αν 
τλία νερού κεντρόφυγον. 3) Έ 
να πίνακα διανομής ηλεκτρι­
κού ρεύματος και λοιπά. Πλη-
ροφ. τηλ. 226369.

(Π270)
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε μια πλούσια 
έκθεση 100ο)ο εγγυημένα ψυ­
γεία Β' διαλογής κατάσχεσης 
(μεταχειρισμένα ψυγεία από 
7000, κουζίνες 5000, πλυντήρια 
8000. Όλα ελεγμένα από το 
σέρβις μας -με γραπτή εγγύηση. 
Αγοράζομε το παλιό σας ψυ­
γείο —πλυντήριο —κουζίνα. Α 
νταλλάσσομε με καινούργια 
τελευταία μοντέλα Μάχης Κρή 
της 24 Χανιόπορτα. Τηλέφ. 
235628—241753.

1—30 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Αθήνα κεν­
τρικό γωνιαίο οικόπεδο παρά 
την οδόν Ακαδημίας, 270 τ.μ. 
με δυο προσόψεις, μια επί της 
οδού Μεσολογγίου 23 μέτρα, 
και η άλλη πρόσοψη επί της 
οδού Κωλέττη 13 μέτρα. Πλη 
ροφ. τηλ. 3631380 και 3623494 
Αθηνών και 220834 Ηρακλείου 
ώρες γραφείου.

(Π283) 1—12

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο· στο χω 
ριό Κουνάβους 250 μ2 κεντρί 
κό δίπλα στη. Κοινότητα, κτί­
ζει 250 μ2 ισόγειο και Α’ όρο
φος. Τιμή 5000 το τ.μ.
235840 (12—2 και 8—10

(Π400)

Τηλ. 
μ.μ.)

ΠΡΟΣΟΧΗ
ΜΙΛΑΜΕ για πραγματικές ευ 
καίριες. ΠΟΥΛΑΩ ASCONES 
σε άριστη κατάσταση απ’ ευθεί 
ας εισαγωγέας εκ Δ. Γεριιανί- 
ας. Επίσης Μιτσουμπίσι Λάν- 
σερ μοντ. 80 FIAT 127, FIAT 
128 TOYOTA COROLLA.
Γίνονται και ανταλλαγές και ο 
δ ι ακ ανον ι σμός θα τα βρούμε μα 
ζί. Μια επίσκεψη σας θα με δι­
καιώσει. Πληροφ. τηλ. 244298

ΙΠ620) 1—15

νίς καθαρόαιμα 
θους. Πληιροφ. 
ργάσιμες ώρες 
άλλε ςώρες.

(Π402) 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

μεσαίου μεγέ- 
τηλ. 224761 ε 
και 233317 τις

αγροτεμάχια
φυτευμένα μουρέλο και αμυγδα 
λιές από 120 έως 150 χίλ. το 
στρέμμα στη θέση Μστσαμά 
Μικρός Επισκοπής και Παρτή- 
ρων. Τηλ. 0893-51310 ώρες2? 
—12 μ.μ.

(Π813) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑ Ιγκαρσονιέρα σε τι 
μή ευακιρίας δρχ. 1 800.000. 
Είναι 33 τ.μ περιοχή Θερίσου
Τηλ. 220652.

(Π386) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Μερσεντές 200 σε 
άριστη κατάσταση νέα επι­
σκευή, ρεκτιφιέ ιμηχ. λαμαρί­
νες και βάψιμο. Τηλ. 281600 
ώρες εργασίας και 282021 βρά 
δυ 8—10.

(Π395) 1—10

DMHPI· ΙΟΝΙΤΙΗίΗΙΝΝΜ
Ιόν Κυριάκου Ζαχκρενάκΐι καθηγητή Μουσικής'

Αυτές τις ημέρες η Ε/Ληνι- 
κή τη/^όραση παρουσιάζει το 
«Ορατόριο των Χριστουγέν­
νων» του ΙΣ. Μπαχ. Κάθε βρά 
δυ στις 6 η «>ρα (από την Κυ 
ριακή, μέχρι την Παρασκευή) 
έχουμε την ευκαιρία να γνωρί 
σουμε τη μουσική μορφή του ο 
ρατόριου. Υποδιαιρείται σε έξι 
κοντότες (η πρώτη παρουσιά­
στηκε την Κυριακή) .Γενικά το 
ορατόριο πήρε την ονομασία 
του από τη λέξη ORATOR1UM 
που σημαίνει, τόπος προσευχής. 
Το θέμα ενός ορατόριου έχει 
βάση τη Βίβλο. Η καντάτα πά 
λι είναι θρησκευτικού περιεχο 
μένομ, αν και υπάρχουν και κο 
σμικές κοντότες.

Το ορατόριο του Μπαχ, μηο 
•ρώ να πω, είναι μια αφιέρωση 
στο παιδί. Η αξία του παιδιού

Τ’ ΟΝΕΙΡΟ ΤΗΣ ΕΡΗΝΗΣ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

χ«κι. Και το καψάλι που ήθε 
λε να σπείρει θα του τρωγε 
δυο ιμέρες αν ήκανε Καλό και 
,ρό.

Έτσι πήγε τρεις μέρες πριν 
τα Χριστόγεννα, για να 'μείνει 
τι ςδυο και την τρίτη παραμο 
νή νάναι στο χωριό, για να 
κάμει το κουμάντο της εορτής. 
Να πάρει το δανεικό -κρέας, 
να σφάξει τον κούβο, να βοη 
θήσει τη γυναίκα στο φούρνο 
για τα Χριστόψωμα.

Και να πάει και στο μπαρ- 
μπέρη να ξυριστεί και να πλυ 
θεί και ν' αλλάξει, να πάει κα 
θαρός και φουνταλλαμένος σαν 
του άλλόυς χωριανούς που ν' α 
κούσει το «Χριστός γεννάται 
δοξάσατε Χριστόν εν ουρανοίς 
απαντήσατε» που λένε οι ψιαλ 
τάδες και ο παπάς στην εκκλη 
σία.

Πήγε λοιπόν έζεψε τα ζευτι 
κά, έκανε τη- σπορά του κάθε 
φορά, ιμα ο νους του αναυκιλού 
σε τ' όνειρο της γυναίκας του 
με το πουλάκι, που μόλις είχε 
ξεπΌυλίι'άσει από τ' ανγό,.,Τί

σε μια δυνατή μπόρα με αστρα 
πόβροντα και ξαφνικό δυνατό 
αέρα που με δυσκολία τον ά­
φηνε να προχωρεί. Έκαμε ό­
μως κουράγιο, γιατί λίγο παρα 
κάτω ήταν ένα ςσπήλιος, ο τρα 
γόσπηλιος όπως τον λέγανε
και θα σταματούσε μέχρι 
περάσει η μπάρα.

Απόσκιασε μαζί με τα 
τανά του στο στόμιο του 
λιου, ώς ενάμισυ μέτρο ·

να

ζων 
> σπή 
άνοι-

■νά 
δή 
να 
μα

ναι; Σκεφτότανε. Κι έπει 
δεν έβρισκε, προσπαθούσε 
βάλει άλλα στο μυαλό του 
κείνο δε νπήγαινε, μέχρι

που στο τέλος κόντευε να τον 
πιάσει πονοκέφαλος και το πα 
ράτησέ. Τη νύχτα: όίμως που έπε 
σε να κοιμηθεί στο σκληρό σα 
νιδένιο στρώμα χωρίςνο τα θέ­
λει σε μιαίδιακοπή του ύπνουΤου 
το πρώτο πράγμα που ήρθε 
στο νου του ήταν το γδυμνό 
ποιυλάκί, που πήγε στη. γυναίκα 
του. Αν ήταν Απριλοιμάης που 
κιλωσσούνε και ξεπουλιάζο|μνε 
τ' αυγά Τους στις φωλιές τα 
πουλιά, ίσως ήτανε λιγότερο 
παράξενο τ' όνβερο. Μα' στη 
βράση του χειιμώνα, κάτι θα 
πρσμηνούσε. Μα τί;..Ό Φαραώ 
μόνο είχε τη δύναμη να βρει 
τον Ιωσήφ για να του εξηγεί 
τα όνειρά του...

Εβοήθησε ο Θεός και τη 
■δεύτερη μέρα απον-ωρίς. είχε 
τελειώσει τη δουλειά του, πά 
νω που ο καιρός άρχισε να χα 
λά και να κυλάει βαρειά ,σύν 
νεφαι στον ουρανό, σαν τουλιού 
πες ιμαλυβόχρωμο μπαμπάκι
και να σκεπάζει. τη ιριζοίβοηνιά. 
Α νήτανε. άλλη μέρα θα ξώμε. 
νε, αλλά ήταν παραμονή Χρι-

γχα, εκεί όμως που στεκότανε 
και κύτταζε τη δυνατή βροχή 
να δέρνει και να σπιθίζει στο 
χώμα και στα βράχια, κάτι πή 
ρε η ακοή του, μια φωνούλα 
να ρχαται σαν μωρού από το 
βάθος του σπήλιου. Στην αρχή 
νόμισε ότι ταυ φανίστηκε πως 
ήτανε παιγνίδι τ' ανέμου μα 
το κλάμα ξανακούστηκε. Στή 
ΛΟϊσ,ε τότε τ' ιαντί του, ταροχώ 
ρήσε λίγα μέτρα βαθύτερα και 
τότε άκουσε πιο καθαρά την ί 
δια φωνούλα.

‘Κάθε άλλος , ίσως θα φοβό 
τανε, γιατί μέσα στους σπή!- 
λιους πιστεύουν πολλοί ότι κα­
τοικούνε δαίμονοι, νεράιδες, 
τελώνια «κακά πράματα» ξωτι 
κά και «κακά συναπαντήματα», 
ιθ Χατζή: Παντελής όμως κινη­
μένος από κάποια δύναμη- ένα 
ένστικτο, έκαμε το σταυρό 
του κα- ιπροχώρησε προς τα 
μέσα μόλις βεβαιώθηκε για το 
παιδικό κλάμα. Κόί δεν είχε 
κάμει λίγα βήματα και είδε 
στο μισοσκόταδο του σπήλιου 
ένα μωρό φασκιωμένο να σπα 
ιΡάζει στο κλάμα μέσα σε μια 
κουβέρτα τυλιγμένο ισα- να ζη 
τούσε -βοήθεια.

γνοια στα χέρια σου. Εγέννη 
σε μήπως η προβατίνα μας;

—ιΌσκες απάντησε με ουδέ 
τερη. φωνή ο Χατζή Παντελής. 
Τ' όνειρό σου.

—-Τ' όνειρό μου; απόρησε .η 
Παντελίνα.

—Ναι το πουλάκι που είδες 
στον ύπνο σου, είπε και της έ 
βάλε μαλακά στην αγκαλιά το 
ιμωιρό που είχε σωπάσει να 
κλαίει σκεπασμένο αποκορφής 
ιμε την άσπρη κοιβερτούλα 
του.

Ξεσκέπασε με ίμια γρήγορη 
κίνηση το προσωπάκι του, είδε 
που κοιμότανε αποκαμοιμένο α 
πό το κλάμα. ανεσκίρτησε η 
καρδιά της και μια απέραντη 
τρυφερότητα πλημμύρισε την 
καρδιά της. Το απόθεσε ύστερα 
τρυφερά πάνω στην κούνια 
που είχανε πάρει για το μωρό 
τους που η τύχη! το «μπόδισε 
και δεν έφτιαξε στο σπίτι τους 
ποτέ.

—Μας το πεψε ο Θεός, εί 
πάνε, όταν Συνήλθανε κάπως 
απ ότο ξαφνικό εύρημα, γι ιαυ 
τό και ιμ' ονείρεψε είπε η. Έ- 
ιρήνη.

—-Δικό σας είναι αν δε βρε 
θεί και δεν το ζητήξει η; άπονη 
ιμάναι που τ' άφησε να ποθάνει 
στο σπήλιά ή να το φάει κα 
ιμιά ζουιρίδα ή και κανένας σκύ 
λος, είπε και ο παπά Λεύτερης
μόνοι να το βαφτίσωμε τα 
τα πρυ θ' αγιαστούνε και 
νερά.

—Ναι παπά Λεύτερη , 
Φώτα και να τη βγάλαμε 
Φωτούλα είπανε κι οι

Φώ
τα

τα 
και 
δυο

Στάθηκε μια 
νω του, άγγιξε 
θεί πως ήτανε 
σμα, θυμήθηκε

στιγμή από πά 
γιοι να βεβαιω 
ανθρώπινο πλά 
μονομιάς τ' ό

νειρο της γυναίκας του και σκύ 
:βαντας ορ ιητικά. το πήρε στην 
'αγκαλιά του. Όταν μετά μισή 
ώρα έφτασε στο σπίτι του εί 
χε νυχτώσει πια γιατί καθυστε 
ρήσε και η γύνάίκα του άρχισε 
ν' ανησυχεί που νύχτωνε και 
δεν ήταν ερχόμενός. Μόλις ά 
κφσε ί^ιως πωςι έφτασε και 
βγήκε όπως πάντα να. δώσει 
βοήθεια, για να τακτοποιήσει
τα ζωντανά καί τον είδε 
βραίδυνό μισοσκόταδο να 
τάει κάτι στην αγκαλιά

τους ιμε μια φωνή.
Το ίδιο είπε και ο Μπετού 

ρας ο σταθμάρχης, που τον φέ 
-ράνε σαν εξουσία κι αυτόν. 
Θα ψάξω εγώ, ιμα μην περιμέ 
νετε να βρεθεί ποτά τ" -άφησε. 
Θα 'ναι -ώ.εψίγαμο ασφαλώς 
και ο φόβος και η ντροπή, την 
κάμανε να το αφή,σει να ποθά 
νει καλύτερα παρά να φανερω 
θεί στον κόσμο -η πομπή της!

Την Άγια -Νύχτα των Χρι 
στουγέννων ο Χατζή Παντε­
λής με τη γυναίκα του την Ε 
ρήνη- πήγανε στην εκκλησία 
μ’ ένα μωρό στην αγκαλιά. Τ’

στο 
κρα 
του

όνειρο της Ειρήνης είχε

στουγέννων αύριο και, δεν ,μπο το'ν ^ρώτησε: .
—Ίντα βαστάς -μβ τόση έ-,ρούσε να μείνει. Γι αυτό κι

έβαλε χωρίς χασομέρι το δρό 
μο μπροστά Του ικαι. ο Θεός 
βοηθός.

Ξεκίνησε καλά, ιμα σται ιμιι- 
σά περίπου ταυ δρόμο υξέσπα

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις περιοχή Μα- 
σταμπά Ιερολοχιτώ ναρ. · 32 
διαμέρισμα πολυτελούς κατα- 
σκέυής 5 δωματίων με 2 του 
αλέτες εκτάσεως 11ιθ τ.ιμ. ma 
.ρέχονται ευκολίες πληρωμής. 
Πληροφ. Βασ. Σταυρουλάκης 
τήλ. 241188 ώρες 8.30—1.30 ή
237085.

(Π413) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση Ταβέρ 
να —Ψησταριά /Αγω α>Ααγής 
επαγγέλματος. Θέση προνομι-
ούχα, σοβαρή πελατεία. 
238506 Πληιροφ. 6 μ.μ. 
σοβαρές προτάσεις.

(Π410)

Τηλέφ 
Μόνο

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Ρέθυμνο επι­
χείρηση FAST—FOOD (Τοστ 
—Γλυκά —Χυμοί —Τυρόπιτες) 
άριστα εξοπλισμένη, σε κεντρί 
κότατο σημείο. Τηλ. 0831 
26183 κ. Αρτέμη ώρες καταστη
μάτωΜ. ΜόλΌ 
σεις.

(Π387) 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
YAMAHA 250

σΌβα ρές π ρότα

1—10 
μηχανές Χ.Τ. 

C.C ENDOU-
RO σε καλή κατάσταση. Τηλ. 
γραφείο υ226569 και 224656.

(Π373) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: 1) Οικόπεδο 
265 τ.μ. εντό ςσχεδίου εις πε 
ριοχή ’Καμινίων. 2) Οικόπεδο 
300 τ.μ. εκτός σχεδίου εις 
Γιόφυρο. 3 )Οικόπεδο 670 τ.μ 
εις Τσαλικάκη εντός ζώνης οι 
κισμού. 4) Οικόπεδο 700 τ.μ. 
ανεξάρτητο εις περιοχή άνωθεν 
του CRETA BEACH, σε τιμές
ευκαιρίας.
222540.

(Π33Ο)

Πληροφ. Τηλέφ.

Γ—10

ΠΑΙΓΝΙΔΟΥΠΟΛΗ

philips!

πέρα για 
ήτανε τα 
στόγεννα

πέρα αληθινό.
πιο χαρούμενα

βγει 
Και 
Χρι-

που κάμανε...
Κωστής Φραγκούλης

και το τ ίμπόβεί νρ; καταφέρει ■ 
με ’τη oiowbla''τα*, είναι' τα 
πρώτα όμορφα 'στοιχεία.πόυ α! 
ποκΟμίζουμε ακούοντας το «Ο 
ρατόριο των Χριστον/έννων» 
του Μπαχ.

Η πρώτη καντάτα, εν ολί- 
γοις, εκτυϋ.ίσσεταί ως εξήξ: 
Γίνεται η εισαγωγή με την ορ 
χήστρα και στη συνέχεια η· 
χορωδία ιμε έντεχνες επαναί/.ή 
ψεις και αρμονικά πλεξίματα 
των φωνών, στέλνει το μήνυ 
μα: «Χαίρεσθε και αγαλλιάσθε' 
υμνείστε αυτό που ο Ύισφος έ 
κάνε σήμερα. Στην άκρη ο φό 
βος! Διώξτε το θρήνο! Ψά/Λτε 
ύμνο γεμάτο χαρά και tr/a/j.ia 
ση. Υμνήστε τον Ύψιστο με 
λαμπρή χορωδία».

Συνεχίζεται έπειτα η ορχή­
στρα και ξανά .η χορωδία κλεί 
νει το πρώτο ιμέρος με την προ 
τροπή: «Ας Ανατρέψουμε το ό 
νομα του Κυρίου!» Ακολουθεί 
το ιστορικό που αναφέρεται 
στα γεγονότα πριν από τη- θεία 
Γέννησή.. Είναι ο αφηγητής 
(HISTORICUS) που απαγγέλ­
λει μελωδικά το ιμεταφρασμένο 
κείμενο του Ευαγγελίου, με με 
λωδιία ίκαι συνοδεία’ της ορχή 
στρας όπως τα έγραψε ο Μπαχ 
(όχι «λύθερη απόδοση, όπως 
κάνουν οι κληρικοί της Ορθό 
δοξης Εκκλησίας). Ο αφηγητής 
φορά το συνηθισμένο σκούρο 
ένδυμα, ενώ σε λίγο παρουσία 
ζεται ένα αγόρι (φωνή) σοπρά 
νο) ντυμένο στα κατάλευκα. 
Ο πρώτος αποδίδει κείμενα της 
Βίβλου είώ το ιαγόρι ®κφ.ράζει 
την νι»τερη στιχολογία με ύ- 
μναυς όπως: «Είτοιμάζαυ Σϊών» 
κ.ά. Θαυμώζουμε τις απαντή­
σεις πων οργάνων σε κάθε’ λέ 
ξη ή! φράση: του σολίστα. Έπει 
τα, η; ορχήστρα συνεχίζει μό 
νη και; η- χορωδία (στο ιρόιλια 
της Σιών)' ψάλλει: «Πώς θα 
σε δεχτώ' και πώς θα σε αντί 
κρόσω του κόσμου επιθυμία; 
ώ! Ιησού Χριστέ, τοίυ κόσμου 
διάκοσμε θέσε ο ίδυος; το> φανό 
εμπρός μου, να φανερωθείς και 
να σε γνωρίσω!» Πάλι ιηι αρχή 
στραι σϋμ,πληρώνει τα σΐυναισθή 
-ματα ενώ ο αφηγήϊήΐς (τ::νό 
ρος) συνεχίζει το ιστορικό α 
ναγνωσμα. Ακολόιυθεί έπειτα 
μελωδική συζήτησηι με ,κοντρά 
λτο (αγόρι) και βαρύτονο, πά 
ντα με τη συνοδεία της ορχή- 
στρας. Μετ άτο επόμενο ορχη 
στρικό ιντ.ερμέδιο, είναι η- σει
ρά μια· ςόολης φωνή; (μπάσ-
σας) να αιμιήσει τη Γέννηση: 
«Μέγας είσαι Κύριε, παντοδύ 
ναμε Βασιλέα, Σωτήιρα αγαπη­
τέ, ώ! πόσο λίγο η λαμπρότη 
τά Σου- φέγγει πάνω στη γη...» 
Σύμίπληρώνει έπειτα η- ορχή- . 
στρα και τέλος η χόροάδία προ 
σεύχεται: «Ω μικρέ Ιησού, 
αγάπητη ς .καρδιάς μου! Φτιά
ξε για σένα «αιυαρό, απαλό
κρεββατάκι και -ξεκουράσου βα 
θειά στ.γς. καρδιάς μου το is 
ρό για να μη σε ξεχύσω ποτέ!» 
Ας..·αποστηβίσαυμε: και μεις 
την πρόταση- αυτή κι ος γίνει 
επιτέλους ο μικρός Χριστός, 
φάρος στη· ζωή μας, για. να. πε 
ιράσουμε στο διάβαι της με αγά 
πη. ιμε ειρήνη·, άλλά και δικ α ι 
οσύνη. ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΥΛΑ 
στους αναγνώστες της. εφημε­
ρίδας ,και σ' όσους κουράζονται 
για την έκδθ'σή| της.

KYPIAKOS ./^JAXAPEiNAKH;
Μδυσικής

PHILIPS

Αν θέλετε να δείτε από 
κοντά τι σημαίνει ποιότητα 
Philips, ελάτε στο κατάστημά 
μας. Εκεί, θα βρείτε τα πάντα, 
από έγχρωμες τηλεοράσεις, 
βίντεο, Hi-Fi, μικρές και 
μεγάλες οικιακές συσκευές.

Και φυσικά, ειδικευμένους 
τεχνικούς για συμβουλές και 
οδηγίες, άψογη εξυπηρέτηση, 
σωστές τιμές!

Σας περιμένουμε.

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ

ΖΑΧΑΡΙΟΥΔΑΚΗΣ 
ΣΚΟΥΛΙΚΑΡΗΣ

ΟΔΟΣ 1821, αριθ. 57 - ΗΡΑΚΛΕΙΟ - ΤΗΛ: 283.223, 282.583

Παιγνίδια έξυπνα, μορφωτικά, καλόγουστα από όλο τον κόσμο για μικρούς και μεγάλους. Αριστη εξυπηρέτηση, πολύ φτηνές τιμές

ΑΔΕΛΦΟΙ Ν. ΑΔΑΜΑΚΗ ΑΓΑΠΑΜΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΑΛΗΘΙΝΑ
ΚΥΔΩΝΙΑΣ 14 - Τηλ. 285961 - 222620 - 287839 (ΛΙΓΟ ΠΙΟ ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΟΝ Ο.Τ.Ε.)
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ΚΑΙ Η ΑΝΘΡΩΠΙΑ ΤΟΥ ΣΚΟΠΟΥ

Ό κ. Γκέραρντ Οό unoyimiiffiiLS^W WM'KL 
τευθούμε με έναν συνομιλητή 
•και μόνον έναν, την κυβέρνηση 
της Κύπρου. Μέσω αυτής της 
'Κυβερνήσεως θα συνεργαστούμε 
ιμε όλους τους Κυπρίους» πρό­
σδεσε ο Ευρωπαίος επίτροπος.

Ο Ντενκτάς, ηγέτης του Τουρ 
κικού «ψιευδοκράτους» που ανα

συμβόλαιο Ούο«χρόνων τερ) — Ο επίτροπος της ΕΟΚ

ΣΥΜΦΩΝΑ με πληροφορίες της 
στήλης ο τεχνικός ηγέτης του Ο. 
Φ.Η. κ. Ευγένιος Γκέραρντ θα 
υπογράψει με. την Διοίκηση της 
ΠΑΕ - ΟΦΗ συνεργασία διάρκει 
ας δύο χρόνων.

ΟΙ συζητήσεις που έχουν γίνει 
μεΤαξύ των δύο· πλευρών τις τε­
λευταίες μέρες έχουν καταλήξει 
σε πλήρη συμφωνία.

ΚΑΙ αυτό γιατί η Διοίκηση 
της ΓΪΑΕ - ΟΦΗ είναι απόλυτα 
ευχαριστημένη από την δουλειά 
•που προσφέρει ο Ολλανδός προ 
πονητής.

ΑΛΛΑ και ο κ. Γκέραρντ είναι 
ενθουσιασμένος από την συνερ 
γασία του με τον ΟΦΉ για τους 
εξής βασικούς λόγους:

I Κλωντ Σε υ'σόν απήύθυνε έκκλη 
θη σήμερα για την επιτάχυνση 
των διαπραγματεύσεων που θα

σκει και στο οικονομικό θέ 
μα.

— Τέλος είναι απόλυτα ευχα 
ρ+στ η μένος με ■ το Η ράικλε ι ο 

■ γενικότερα.
ΓΙΑ όλους αυτούς τους λό­

γους ο κ. Γκέραρντ απέρριψε — 
πριν μερικές μέρες — πρόταση 
της Ροντα να ανιαλάιβει για πέντε I 
χρονιά την τεχνική ηγεσία της.

ΤΟ ΜΕΤΟΧΙΚΟ 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΟΠΩΣ γράψαμε και χθιες το 
μετοχικό κεφαλαίο της ΠΑΕ- Ο. 
Φ.Η. αυξήθηκε κατά ΙΘΟ εκατομ. 
δρχ. (έγινε 300, αφού ήταν 140

— Οι συνθήκες υπό τις οποίες 
εργάζεται είναι θαυμάσιες, 

— Η συνεργασία του με την 
Διοίικηση είναι αρμονική, 

— Το έμψυχο υλικό στον ΟΦΗ 
'είναι τέτοιο που επιτρ'έπει 
στον κ, Γκέραρντ να παρου 
σιάσει το έργο που θέλει.

— Κατανόηση εξάλλου βρί-

ιΕκατ.). Η αύξηση αυτή ήταν υ- 
ποχρεώτίική σύμφωνα, με τον Νό 
ιμο περί Ανωνύμων Εταιρειών, 
αφού — από την ημέρα συστα 
σεως της Εταιρείας η ζημιά ξεπέ 
ραοε το ήμισυ του μέτοχίικού κε 
φαλαίου (70 εκατ. δρχ ).

ΕΝΤΟΣ των ημερών θα εκδο 
θεί από την Διοίκηση της ΠΑΕ- 
ΟΦΗ ανακοίνωση με την. οποία 
•θα ενημερωθούν όι Μέτοχοι για 
τον τρόπο διάθεσης των νέων με 
ταχών.

οδηγήσουν στην τελωνειακή έ­
νωση της Κύπρου με την ΕΟΚ.

I Η πορεία από τη σημερινή συμ 
φωνία της συνδέσεως προς την 
τελωνειακή ένωση είναι αμετά-

। κλητη... συνηγορώ με τον Πράε 
δρο1 Σπ. ΚυπριαΜοϋ για την γρή 
γορη εξέλιξη των διαπραγματεύ 
σεων» δήλωσε ο κ. Σε'υ’σόν σε 
σημερινή συνέντευξη Τύπου.

Οταν ρωτήθηκε για την Τουρ 
κοκυπριακή δυσφορία σχετικά 
με τις διαπραγματεύσεις αυτές ο 
κ. Σε υ σόν που πραγματοποιεί 
επίσημη διήμερη· επίσκεψη, δή- 
λωιοε ότι η σύνδεση με την ΕΟΚ 
θα αποβεί σε όφελος όλων των 
Κυπρίων.

γνωρίζεται μόνο από την Τουρ 
χία και υποστηρίζει όιτιι η Κυ­
βέρνηση Κυπριανού δεν έχει το 
δικαίωμα να διαπραγματεύεται 
για ολόκληρη την Κύπρο.

Ο Σευ'σόν όταν ρωτήθηκε 
για την τουρκική αντίθεση στην 
διαδιικασία τελωνειακής ένωσης 
ΕΟΚ — Κύπρου είπε: «Καθόσον 
γνωρίζω δεν είναι σι Τούρκοιι 
που αιπόφασίζουν για την Κύ­
προ, για τον πρόεδρο ή την κ·υ 
βέρνηση».

Η παριαΰοσιοική μέρα 
οι π'αιδίικές φωνούλες

Μ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ 
ΙΠΑΤΡίΣ^ W 'WS*»»· * J:

Χθές Σήμερα Αΰριο

Οί άηοοΐοΑές.κοΑμμΑηιών,
ΑΝΑΧΩΡΟΥΝ αύριο για την 

θεσ)ικη 27 κολυμβητές και κολυμ 
βήτριες των τριών κολυμβητι- 
κών σωματείων της πόλης μας 
(ΕΠΟιΗ, ΚΟΗ και ΝΟΗ) για να 
•πάρουν ,'μέρος στο τουρνουά 
«βασιλάικέι,α 8'5» που δ.οργανώ 
ν® ο Αρης την Παρασκευή, Σάιβ 
βατό και Κυριακή.

Αν και είναι ακόμα νωρίς τα 
αποτελέσματα του τουρνουά α­
ναμένεται να δείξουν την πολύ 
καλή δουλειά που γίνεται φέτος 
στα σωματεία της πόλης μας.

Οπως έδειξαν και οι χρόνοι 
που «έπΐιαοαν» οί ΚΌλυιμιβτιτέζ 
της πόλης μας στην ημερίδα που 
διοργάνωσε πρόσφατα η Τ.Ε Ε- 
ΚΌΦ Κρήτης πρέπει να περιμέ­
νουμε πολλά από αυτούς φέτος.

Οι απΌ'Οίτο/.ές που θα πάνε 
στην ©εσ)νί'κη· απαρτίζονται α­
πό τους εξής αθλητές και αθλή­
τριες:

ΕΓΟΗ
ΤερζάικηςΑν. (β' κ·ατ.) Καλυβά 

Μ. (γ· κατ.) Μιμ. Ζαμπιόζη (ε'

ικατ.) Βιβ, Ζαμπιόζη (δ' κατ.) Νε 
σκοσμίδου Μ. (ε’ κατ.) Κασέτα 
νάκου Ν. (74—75) Βαρδαλαχά- 
ικης Γ. (74—175) Ζαιμπι.ιόζης Μ. 
(74—75).

Την αποστολή θα συνοδεύει 
ο προπονητής της ομάδας κ. Βίλ 
φαν.

ΚΟΗ
Γιακουμάικης Δ (71) Παπαση 

φάκης Σ (71) Χατζηγεωργίου Α. 
(71) Χουρδάικης Ε. (72) Γιαννα 
•κάικης Ε (72) Μουτσοπούλου· Α. 
(72) Παχουλάικης A (73) Παπα- 
σηφάκη Μ;. (73) Γιαννι.'δάικη Κ. 
(74) Τατίδη Λ (74) Μήνιαδάικης 
Α (74) Καλόστος Γ. (74) Κα.ρ- 
παθάκης Ε (74) Γιακουμάικης Γ. 
(73).

Στη θεσ)ικη θα πάει και ο προ 
πονητής της ομάδας κ. Φλόριαν.

νοη
Αποστολάκης X. Σταυρουλά- 

κηζΔ., Σγουράκη Μ., Μανουσά- 
κη Ν., Νικολίδάικη Β.

Στην αποστολή είναι επίσης 
•και· ο προπονητής κ. Ζαχαριάς.

ΑΛΗΘΙΝΕΣ
Συνέχεια από την 1η σελίδα

Ρήνη. δε γίνεται να πάρει· νόημα 
η ζωή. Έ, και; Μεθαύριο το· πρωί 
θα ρυπαίνουν και πάλι με τα φου 
γάρα τους την ατμόσφαιρα, και 
θα δηλητηριάζουν τη ζωή μας, 
οι πολεμικές βιομηχανίες. Παρα­
γωγή θανάτου, παραγωγή μί­
σους το έργο τους. Κι ας άκου 
•σαν στις πύλες τους, όλοι auToi, 
το ,μήνυμα της Βηθλεέμ, όπως τ' 
ακούμε κι· εμείς να· περπατά 
στους δρόμους σήμερα, να πλη 
ροφαρεί και ν·α προειδοποιεί.

Οι παραγωγοί των όπλων, ή­
ταν και θα μείνουν με την καρ­
διά κλειστή. Ούτε παραθύρι 
στην αγάπη, ούτε πόρτα στην 
Ειρήνη. Κι ο Χριστός που γεννά
Ιται σήμερα μέσα από τις ντάνες 
•των αιώνων της παράδοσης, φο 
βάιμαι πως και φέτος δεν έχει τί­
ποτα να πει στους ανθρώπους 
με την καίτάκιλειστη καρδιά. Το· 
θείιο· Βρέφος, η ταπεινή φάτνη, 
οι Χορωδίες των παιδιών που 
παίρνουν στο· στόμα τους το 
γεγονός για να το· μεταδώσουν, 
δεν έχουν νόημα για τους εμπό 
ρους του μίσους και του θανά­
του, κι ας έχουν δεντράκι σιτολι 
αμένο· στο σπίτι ους, κι ας εί­
ναι το τραπέζι τους, το πλούσιο 
•πάντα, Χριστουγεννιάτικα στο- 
λισμένσ. 1

Νόημα μπορεί νάχιει για τον 
•υπόλοιπο κόσμο η Γέννηση του 
Χριστού, και έχει, μα οι άνθρω 
πόι του πολέμου και του μίσους, 
ικραΤάνε στα χέρια τους την ίδια

Μικρό άλΛά ένΟιαφέροντο ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

ΑΦΟΡΜΕΣ
που τη μοίρα. Και αυτό ακριβώς
το νόημα σημαδεύουν με τα 
ντουφιεκια τους, και αυτό ντου 
φεκιζσυν. Κι αν οι απλοί άνθρω 
γιοι απο χρονο σε χρονο αναρώ 
νουν τη ι έννηση του θείου Βρέ 
φους, αυτοί βρυκαλακιάζουντον 
Ηρώόη και τον εξαπολύουν στα 
γεωγραφικά πλάτη, να σφάξει 
με τις σύγχρονες μεθόδους. Και 
σφάζει...

Οι άνθρωποι όμως, οι Λαοί 
ιτηί γηζ, τολμούν ακόμη να ελπί 
ζουν. Τολμούν να διακηρύσσουν 
την Αγάπη και την Ειρηνη. Τολ­
μούν... Ακούστε το μήνυμα που 
μας έρχεται από το βάθος του 
χρόνου για το γεγονός της Βη- 
θΐλεέμ. Τί άλλο νάναι μιά επιμονή 
που συνεχίζεται δυό ολόκληρες 
χιλιάδες χρόνια, παρά η αιώνια 
•ανθρώπινη τόλμη, που τελικά 
θα δικάιιωθεί...

Σ. Σταυρακάκης.

των παιδιών χθες. Παρά τη συνεχή βροχή 
που έψελναν τα’κάλαντα έδιναν ένα ιδιαί'τε 

ρο τονο στην, ούτως ή άλλως γιορτινή, και πολύβουη ατμοσφαι 
ρα. Στο κλισέ της φωτογραφίας μια.: ομάδα μαθητριών στα γρα 
φεια μας, του ΠαΎκρητίου, πσυ όχι μόνο έψαλαν τα κάλαντα 
αλλα τα χρήματα που ,μάζεψαν (13.000) τα κατέθεσαν στα γρα­
φεία της «Π» για να διατεθούν υπέρ του Κέντρου Ειδικών Παι- 
δ;ων«Ο Αν. Σπυρίδων» και υπέρ του ιερού Ναού της Αγίας Τριά 
δας γ,ια ενίσχυση των συσσιτίων των γερόντων. Μια αληθινά 
Ανθρώπινη πράξη από τα παιδιά που κάπως έτσι, Ανθρώπινο, 

ονειριεύονται τον κόσμο.

ΠΑ.ΣΟ.Κ.
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Η Νομαρχιακή Επιτροπή Ηρακλείου

ΤΟΥ ΠΑ.ΣΟ.Κ.
και οι Βουλευτές του Νομού

ΕΥΧΟΝΤΑΙ
στα μέλη και τους φίλους του Κινήματος, καθώς 

και σ ολόκληρο τον Ηρακλειώτικο Λαό

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ
Ειρηνικό, Ευτυχισμένο και δημιουργικό

το 1 98 6.

ΔΩΡΑ Χριστουγεννιάτικα! Δώρα προς όλους από την «Π» και 
την στηλη. Δώρα που τα συνοδεύουν οι ευχές μας για χαηρ ... 
γεια Ειρήνη. Δώρα για κείνους που μας θυμήθηκαν και μας j 
στειλαν τις ευχές τους άλλα δώρα και για όσους λόγω, τανυ’ 
δρομε,ου δεν έφτασαν ακόμη οι δικοί τους μπσνομάδες. Δώρα 
λσπον Δώρα έστω κι αν το δώρο γιο τους εργαζομένους εξανε- 
ιμιφται απο τον τιμάριθμο.

------ # —__ ;
Λ Λ

ΑΡΧΗ από τους Άρχοντες της πόλης μας μικρούς και .μεγάλους

• Στο Νομάρχη Ηρακλείου κ. Μαν. Λουκάκη μαζί με όλη unr 
την αγαπη και τις ευχές μας στέλνουμε ένα «πακάτο» συμπλη^ 
φατικών πιστώσεων γιια το Νομαρχιακό Πρόγραμμα έργων καθώά 

niVQKa W την είσοδο **

• Στον Δήμαρχο Ηρακλείου κ. Μαν. Καρέλλη μαζί με TKeuvic 
μας στέλνουμε 1 ° κυβικά άμμο, προσφορά των κατοίκων της

υδαρας» και μ,α ολοκληρωμένη μελέτη γ1α το δίκτυο ύδρευσης 
και αποχέτευσης της πόλης. ^μευσης

• Στον Πρόεδρο του Ερνατ κού Κέντρου κ. Νικήτα Τζαγκουο 
νη ενα μεγάλο πορτραίτο· του Πιπεργιά για το γραφείο tT

• Στον Πρόεδρο της Ένωσης Πεζών κ. Γιάν. ΓιαΛιτάκπ δώδε- 
κυβωτια κρασί της Ενωσης Γεωργικών Συρμών Ηρακλείου και

• ντιγραφο του νέου Νόμου για την συγχώνευση τωνΣυν)σμών. 

τΛΪΓτ^0^0 Tn5 *· Παν" ToaKipr' ^αποδίδοντας
ζ TCU στελνο«^ δώρο μι·α ετήσια συνδρομή στον «Μα-

• Στον Αστυνομικό Δ)ντή Ηρακλείου κ. Γιώρ. Ψαρουδάκη θπ· 
φροντίσουμε να σταλούν τα πλήρη στοιχεία της Οργάνωσης «17

εμβρη» (Διεύθυνση,_ τηλέφωνο, .κατάλογος μελών).

rpawaTi,a τπ-ί Ν.Ε. Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ κ Γιάν 
Γαρεφαλακη το πορτραίτο του Κώστα Λαλιώττη.

• Στον Πρόεδρο της Ν ΙΕ. Ηρακλείου, της «Ν.Δ.» κ Γιάν Αννε 
λιδακη το ,βρβχ,θ του Κωστή Γτε(ρανόπσυλου τ.τλο ('mAVY 
λύση τώρα ειΥαι, η ανανέωση». ·

• Στον Γραμματέα της ΝΈ. Ηρακλείου του ΚΚΕ ένα υενάλο 
πορτραίτο1 του Δημάρχου Ησακλείου κ. Μαν. Καρέλλη. ' 

too ?°V ΓραΡμΟτέα NjE· Ηρακλείου του ΚΚΕ εσ. το βιβλίο 
του Λενιν για «το κόμμα νέου τύπου».

νάΐΤ°ν 'αΤΡΐΚ0ύ Ηρακλείου κ. Χμυρ.
v“airt W"a T0U Πρόνοιας κ. Γ^

® ΠΟΛΥΤΙΜΟΙΣ ήταν ο βα­
θμός που πήρε ο Εργατέλης από 
το Ναύπλιο. Με τον βαθμό αυ 
τό οι κιτρινόμαυροι παρέμεινιαν 
στο γκρουπ των βασικών διεκδι 
κητών του τίτλου. Παρά τούτα 
οι κιτρινόμαυροι είναι δυσαρε- 
στημένοι αφού εξαιτίας της 
σφαγιαστικής διαιτησίας του· κ. 
Τριτσώνη έχασαν άλλο ένα βα­
θμό. Ο1 Εργοτέλης ετοιιμάζει «γε 
νική αντεπίθεση» για να «πιάσει» 
τους πρωτοπόρους. Και η «άντε 
πίθεση» αυτή θ' αρχϊαει.από το 
Επόμενο ματς στις 5 Ιανουάριου 
(την Κυριακή αυτή θά γίνουν α 
γώνες Κυπέλλου) που ο Εργοτέ 
λης θ·' αντιμετωπίσει1 στο γήπεδό 
του τον Χαραυγιακό.

® ΑΝιΕΜΟΕ αισιοδοξίας άρχι 
σε να φυσά στον Ηρόδοτο, μετά

τις τελευταίες επιτυχείς εμφανί 
σεις της ομάδας. Όλοι σΤην Α 
λικιαρνασσό πιστεύουν τώρα ότι 
όχι μόνο θα σωθεί ο Ηρόδοτος, 
αλλά θα πάρει και μια τιμητική 
θέση στο βαθμολογικό πινάκιά.

• ΑΠΟ1 τον αναγνώστη μας κ. 
Μιχάλη Σκεπάρνη πήραμε επιστο 
λή με την οποία παραπονιείται 
ότι σίε τοπική εβδομαδιαία συ­
νάδελφο ανσφέρθηικε ότι οι πο­
δοσφαιριστές του Εργοτέλη Συν 
τιχάικης, Πετράκης, Φραγκιάδα- 
κης και Μαμάκιας προέρχονται α­
πό άλλες ομάδες, ενώ είναι «γέν 
νήμα θρέμμα» του Συλλόγου 
των κιτρι νόιμαυρων.
• ΑΝΑΧΩΡΟΥΝ αύριο για την 

Αθήνα οι μπασκιετ)λίτριες του 
κλιμακίου Κρήτης για να λάβουν 
μέρος στο' καθιερωμένο «τουρ-

Ν.
Δ.

Υόρκης 
Περιμανίας

Παρίσι 
Λονδίνου 
Ελβεττία 
Ολλανδίας 
Ιταλίας 
Δανίας 
Αυστρίας 
Σοιυιηδίας 
•Νοριβηγίιας

24-12-85 
147,961

; 58,972
19,2212

211,436 
70,190 
52,310

8,459
16,218
8,385

19,234
18,898

152,467
60,768
19,808

217,876
72,328
53,904

8,881
16,712
8,641

19,820
19,862

νουά Χριστουγέννων» που διορ 
•γανώνει η Ελληνική Ομοσπονδία 
Καλαθοσφαίρισης (ΕΟΚ) από 27 ί 
—31 Δεκεμβρίου. Οι μπασκετμ- | 
πωλίστριες που έχουν επιλεγεί εί ; 
ναι: Τριαλώνη Αλε. (Ηροδ.) I 
Βαρδάκη Εύα (Ηροδ.) Δημητρτά ί 
δου Ευρ. (ΓΒΗ) Ψαρού Ευγ. (Η­
ροδότου') .

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΚΕΝΤΡΟΥ 
ΝΕΟΤΗΤΑΣ
ΣΤΟΝ ΑΠ. ΠΑΥΛΟ
Με εξαιρετική επιτυχία έγιναν 

το πρωί της περασμένης Κυρία 
ικής 2.2 Δεκεμβρίου τα εγκαίνια 
tow Κέντρου Νεότητας της Χρι 
στια νιικής Ένωσης Ηρακλείου «Ο 
Απ. Παύλος».

Τον αγιασμό ετίλεσε ο Π ρω 
τοσύγκελλος της ΙΑΚ Πανοσ. Αρ 
χιμανδρίτης ικ. Νεκτάριος, λόγω 
εκτάικτου απουσίας στην Αθήνα 
του Σεβ. Αρχιεπιισκόπου Κρήτης 
κ. Τιμοθέου.

Μετά τον αγιασμό απήύθυνε 
(σχετικό χαιρετισμό και ευχές εκ 
ιμέρους της Εκκλησίας του προ 
ικαθήΐμένου της, ο Πρωτοσύγ. 
πατήρ Νεκτάριος ο οποίος είίτιε 
όΤι η Εκκλησία ευλογεί και συιμ 
παρίόταται στο αξιαίπενο έργο 
της Ένωσης που με τις δράστη 
ριοτητες της δίδει ένα σοβαρό 
ικαι ζωντανό παρόν στον πνευ 
ιματιικό τομέα του τόπου καί! συν 
τελεί στην ανάπτυξη του θρη- 
σκ ευτικού συ ναι σθήιματο ς.

Στη συνέχεια ο Γ.Γ. της Ένω 
σης Μ. Περ,άικης σε σύντομη ο- 
ιμιλία του ετόνισε τη σπουδαίο 
τητα και αναγκαιότητα της ύ­
παρξης και λειτουργίας Πνεύμα

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η ΕΛΑΙΟΥΡΓΙΚΗ ανακοινώνει στους Ελαιοπα­

ραγωγούς τις νέες τιμές αγοράς λαδιού:
Οξύτ. 0,1 β. — 0,5 β 
Οξύτ. 0,6 β — 1 β
Οξύτ. 1,1 β — 1,5 β 
Οξύτ. 1,6 β — 2,5 β 
Οξύτ. 2,6 β — 3,3 β

δρχ. 310 
δρχ. 300 
δρχ. 280 
δρχ. 256 
δρχ. 248

το κιλό 
το κιλό 
το κιλό, 
το- κιλό 
το κιλό.

Β'ίομηχανιικό ελαιιόλσδσ με βάση οξύτητα 5 β, 226 δρχ., 
με αυξομσίωση 3,3 δρχ. ανσ βαθμό.

Ακόμα γίνεται γνωστό ότι· οι τιμές αυτές θαι ισχύσουν και 
για τα αγοραόθέντα λάδω- από 1-11^85 έως σήμερα!.

Εκ της ΕΛΑΙΟΥΡΓΙΚΗΣ
Ο Πρόεδρος

ΜΑΝΩΛΗΣ ΓΑΒΑΛΑΣ

· Στους βουλΒύΚς ΗράικΛείου κ.κ. Κ. Ασλάνη, Μ. Παπυστεωσ 
νακη, Α Δαρ,β^άκη, Μ. ΚυπΡ^κη, Γ.

«Η Κρήτη και τα προβλήμιατά της».

• Στον συμπολίτη μας Γεν. Γραμματέα Αθλητισμού κ. Δπμή 
Ρ·η Σαρρη ολα τα σημεώματα του «Ανάποδου» με τα σχετΐά 

επεξηγηματικά σχόλια. σχετικά

βλΓπ σ^νάδελφ<:^ εφημερίδων το τελευταίο βι 
βλιο του Α. Κορινφ«Η· κρίση του Τύπου».

· Σ' όλους τους αναγνώσ,τες της «Π» τις mo θερμές ευχές υσρ 
V'a xapa. υνεια και σ' όσους ξέχασα ένα αντίγραφο των νέων φο 
ρολογικων ρυθμίσεων της Κυβέρνησης.

Η ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ

«ΚΑΣΤΡΟ» NO 4
(Ρομαντική Γωνιά)

ΕΥΧΕΤΑΙ
στην αξιότιμη πελατεία του 

ΚΑΛΕΣ ΓΙΟΡΤΕΣ 
και Ευτυχισμένος ο Καινούργιος Χρόνος

ΕΜΥ
ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ
και Ευτυχισμένο το Νέο Έτος 1986

Αοφιύιαα Ζ&ιης με

Η ΕΘΝΙΚΗ Ασφαλισηκή. δεν αναι οηοιαδήποιε Ασφαεισηκη 
Εταιρία. Είναι η ΕΘΝΙΚΗ
Η πρωιη και η μεναλάερη ιπς χωράς μας Ενα, ιαυησμενη 

με την ίδια την ελληνική οικονομία Το Κράτος

Γι auto, μόνο η ΕΘΝΙΚΗ μπορεί να σας ηροσφερα

Ε0ΝΙΚΗ αοφαλπα
Την mo .ααφαλή. Ασφάλεια Ζωής που σας καλύπτα 

με επαρχεία και απόλυτη σιγουριά σ’ όλες ης περιπτώσεις
Ασφαλεία Ζωής με συνταξιοδότηση

- Ασφάλεια Ζωής με μεγάλο «εφάπαξ, ή σύνιοξη και m μενα/ c- 

ιερη συμμέτοχη στα κέρδη
- Ασφόλοα Ζωής με αποιαμίευση για to μέλλον ίων παιδιών σας 

- Ασφάλεια Αιυχημάιών με αποταμίευση via tnv περίπτωση 

awxavotnrag γιο δουλαά
- Ασφάλεια Ζωής με κάλυψη της Ασθενούς και καταβολή μκΛον

fcONHCH €ξαπηρ€πισιι
Εξυπηρέτηση, σε όλα ια επίπεδα Η ΕΘΝΙΚΗ πλήρωνα 

ταχύτατα οποιαδήποτε αποζημίωση
Πλήρωνα καθημερινά, το απίστευτο ποσό των 12 000 000 δρχ 

σε αποζημιώσεις. Κι έχει στη διάθεσή σας ένα τεράστιο δίκτυο 
απο 6/4 γηοκαιαστημαια και Πρακτορεία οε όλη 
ιπ χώρα, με 3 000 συνεργάτες 
άοιμους να σας συμπαρασταθούν σε κάθε 
ασφαλιστικό σας πρόβλημα

ΕΘΝΙΚΗ εγγυιιση
Η ΕΘΝΙΚΗ ano to 1891 nou ιδρύθηκε, ως σήμερα, έχει εξυ- 

σηρειήσει 4 γενιές Ελλήνων. Τα σημερινά εης κεφάλαια και αηο- 
Βεμαήκα ξεπερνάνε ra 3.500.000.000 δρχ
Που σημαίνει ψα νιγάνηα και υγιής επιχείρηση, ικανή ναεγννη. 

Ηει για οποιονοήποτε κίνδυνο.
Κι ας μην ξεχνάμε, όπ ο κύριό ιερός μέτοχός ιπς είναι η Εθνική 

Τράπεζα Ελλαδας. Μια επιπλέον εγγύηοη.

"εΡ,σσόιεΡ0' Έλληνες ασφαλισμένοι εμπ^ευοντα, 
rnν tmlKn Είναι η Ασφαλιστική Εταιρία που ιου-ς εμπνέει 
•Ασφάλεια» για οτιδήποτε τους συμβεί.
Και είναι η Εταιρία που προστατεύει τα συμφέροντα τους, χωρίς 
κεοδοσκοηικες ακροβασίες και ελιγμούς

< ιατι η ΕΘΝΙΚΗ είναι 100% Ελληνικπ Ανήκει 
σ ολους τους Έλληνες

Κ η ΕΘΝΙΚΗ βα είναι εδώ ιωρα και πάντα για εσάς'

τιικών Κέντρων Νεότητάς, στα 
οποία θα μπορούν οι νέοι να 
αξιοποιούν σωστά τον ελεύθερο 
χρόνιο τους με μια ψυχαγωγία 
ποιότητάς και μέσα σ’ ένα περί 
βάλλον που θα σέβεται την προ 
σωπικότηιτά τους, σ' ένα χώρο 
που θα τον αισθάνονται, δικό 
τους.

Ευχαρίστησε κατόπιν τον Σεβ 
Αρχιεπίσκοπο Κρήτης κ. Τιμόθεο 
για την πολύτιμη συμιπαράιστα 
ση του στο· έργο της 'Ενωσης 
τον Τύπο του Ηρακλείου και 
όλους επώνυμους και ανώνυμους 
που βοηθούν υλικά και ηθικά για 
τη σωστή λειτουργία και τελεία 
ποίηση του Κέντρου Νεότηταζ 
για να γίνει μια πνευματική γω 
νιά, ένας χώρος διαπλάσεως ψυ­
χών και χαρακτήρων.

Επηκολούθησε γιορτή από τις 
Χριστ. Μαθητικές Ομάδες (ΧΜΌ) 
ιμε μουσική και τραγούδια και μι 
κρή δεξίωση.

*Ρΐ“**-,*'**Λι**Μ*ΛΛ***β1ΛΙ*<’>*«*:!!«^^^

ΤΟ ΠΙΑΝΟ - ΡΕΣΤΩΡΑΝ !

« ΠΑΡΑΒΑΝ »
σας περιμένει για τη Χριστουγεννιάτικη Ρεβεγιόν, 

στις 24 και 25 Δεκεμβρίου.

Εορταστικό Πρόγραμμα 
Ταμπλ - ντ' ότ.

Πληροφορίες και Ρεζερβέ τηλ. 285197.

ΣΝΑΚ ΜΠΑΡ - ΚΡΕΠΕΡΙ 
«ΠΑΡΑΒΑΝ » 

θεοτοκοπούλου 1 και Σοφ. Βενιζέλου, Ηράκλειο.

Η Διοίκηση του Ερασιτέχνη Ο.Φ.Η.

ΕΥΧΕΤΑΙ

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ
στα τακτικά και επίτιμα μέλη του Συλλόγου, 

σ όλους τους αθλητές και προπονητές 
του Σωματείου και γενικά σ’ όλους 

τους φιλάθλους.

Από το Δ.Σ. του Ερασιτέχνη ΟΦΗ

ΤΟ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ

ΤΡΑΚΑΡΙΣΜΕΝΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

Το Διοίκητικό Συμβούλιο 
του Συλλόγου Μικρασιατΰν Κρήτης 

«Ο ΑΓΙΟΣ ΠΟΛΥΚΑΡΠΟΣ»
Εύχεται στα μέλη του

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ 
και κάθε ευτυχία και χαρά για τον 

Καινούργιο Χρόνο 1986

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΕΤΡΑ
Οδός Τίτου Γεωονιάδη

Η ΠΡΩΤΗ ΑΣΦΑΛΉ

Κ£1 UFTTH 
ΤΗΝ

ΤΡΑΠΕΜ 
TUT

nr. ί> Λ Acer

ΚΒΜΛΑ1Α ΚΑΙ «ΤΟΘΘΚΑΠΧΑ 
nue m asooooaooo α«

ΡΕΣΙΤΑΛ ΚΙΘΑΡΑΣ
Οι 2 'νεαροί δεξιοτέχνες 

Μιχάλης Φραγκιουδάκης—Παύ 
λος Κόπακας, ερμηνεύουν έρ­
γα: Ι.Σ. Μπαχ, Σαρ, Τζούλιάνι, 
Τάρρεγκα, Βίλλα— Λόμπος, 
Πονχόλ, Μ. Θεοδωράκη, Μ. 
ΖΚατζίηι&άκηι, Δ. Φά^τα1, Γ'ιίάν 
νη Φρουδαράκη.
"Καθολική Εκκλησία Σάββατο 
28 Δεκεμβρίου 1985 ώρα 8 μ.μ

Είσοδος σλύβερη,

Η Θ. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
ΙΑΚΩΒΟΥ ΤΟΥ 
ΑΔΕΛΦΟΘΕΟΥ
ΣΤΟ ΣΠΗΛΙ

Το πριοί της Κυριακής .μετά
την Χριστού Γέννησιν (29 Δεκ.
μβρίοε) ε:

ε
τον ι®ρόν Μητροπ.

ναόν το.υ Απ. Παύλου ΣΠΗ­
ΛΙΟΎ ο Σεβ. Μη τροπολίτης Λά 
μπης και Σφακίων κ.κ. ©εόδω 
ρος θα τελέσει με πρωτοχρι­
στιανική απιλότητα και βύζαντι 
νή ιεροπρέπεια την αρχαία Λει 
τουρηία, που φέρεται επ' ονό 
ιματι Ιακώβου του Αδέλφοθέου
Ώρ αενάρξεωςΠ 1)' Όρθρου η

6.45
8.15 
περί

π.μ. 2) Θ. Λειτουργίας η 
τ.μ. και 3) Αχολύσεως 
την ΓΟη πρωινή·

Κων. Προχεράρης
Ιατρός Χειρουργός 
το νέο τηλέφωνο· 

του Ιατρείου, είναι:
226-447

ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

SHELL 
ΔΙΑΝΟΜΗ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ

ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ
ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΑΥΘΗΜΕΡΟΝ

Γ. ΚΟΥΜΟΥΛΑΣ
Τηλ. 230602. Πατελάρου και Σμπώκου.

ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗ

ΑΝΤΙΠΡΟΣ2ΠΙΕΣ - ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ■ ΕΜΠΟΡΙΟ 
ΙΑΤΡΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ - ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ

ΟΡΘΟΠΕΔΙΚΑ S ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΑ ΕΙΔΗ

ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η Εταιρεία μας μεταφέρθηκε εις την οδόν

Μαρογεώργη 9
(Πλατ. Αρκαδίου). Τηλ. 223620 — 285660.

Μετά τιμής
Ολ. Ηρ. Καλογεράκη

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ, ΠΡΟΝΟΙΑΣ 
ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 
ΠΑΓΚΡΗΤΙΟ ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ ΚΑΙ 
ΠΑΝΑΝΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ
Στις δέκα επτά (17) Ιανουάριου 1986 και ώρα 11 hju 

(λη,η επιδοσεως προσφορών) θα διενεργηθεί στο Γραφείο 
Δ ευθυνσεως Τεχνικών Υπηρεσιών Νομαρχίας Ηρακλείου, 
δημόσιός μειοδοτικός διαγωνσμός με ενσφράγιστες προ­
σφορές δια συμπληρώσεως τιμολογίου και Προ ϋπολογι­
σμού σύμφωνα με τις διατάξεις του Π.Δ. 475)76 περί εκτε 
λεσεων του Ν.Δ. 1266)72, 724)79, 889)79 και των εκτελε­
στικών Καταγμάτων που εξακολουθούν να εφαρμόζονται 
σύμφωνα με το άρθρο 27 του Ν. 1418)84 καθώς κα. τις 
δ στάξεις του τελευταίου Νόμου πσυ ισχύουν από την δη 
μτσιευση του (29-2-84) για την ανάδε.ξη αναδόχου εκτε 
λεσεως των 'εργασιών «ΕΠΕΚΤΑΣΗ Υ)Σ κα. εγκατάσταση 
Η)Ζ στο Παγκρήτιο Βενιζέλειο και Πανάνειο Γενικό Νοσο 

δαπαν^ TPiavT° εκατομμυρίων 
(30.CC3.00C) δρχ. Το έργο θα χρηματοδοτηθεί από τον 
κρατ κο Προϋπολογισμό (εργολαβικό όφελος 28ό)ο).

Δεήτοί στο διανωνσμό, εργολάβοι Δημ. Έργων κάτοχοι 
εργοληπτικού πτυχίου για έργα ηλεκτρσμηχανολογικά Β" 
τάφος και ανω και εταιρείες ή κοινοπραξίες εταιρειών έχου 
σες τα απατού,μένα σύμφωνα με τά Π.Δ. 475)76, 724)76 
και 1418)84 προσόνΤά.

Εγγύηση συμμετοχής δραχμές εξακόσιες χιλιάδες (600. 
000) σε νραυ,μάτ.α του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δονεί 
ττι/^λΙ^^επ:στολΠ αναγνωρισμένης Τραπέζης ή 
ΓΣΜΕΔΕ και που θα απευθύνεται στο Βενιζέλεο Νοσοκο 
μείο.

ΠληροφορίΙες στα Γραφεία του Παγκρητίου Βενιζελείου 
«π Πανσνείου Γεν. Νοσοκομείου και στην Δ)νση Τεχνικών 
Υπηρεσιών της Νομαρχίας Ηρακλείου κατά τις εργάσιμες 
Πύέρες και ώρες.

•Ηράκλειο 24-12-1985
Ο Πρόεδρος του Δ. Σ. ΜΑΝΟΣ ΦΡΑΓΚΙΑΔΟΥΛΑΚΗΣ


